
Glasilo Općine Barban
Broj: 71
Godina XXIV
SVIBANJ 2025.

GLASNIKBarbanski
NAJVEĆI PROJEKTI KOJI SU OBILJEŽILI ZADNJIH OSAM GODINA

Najznačajnija ulaganja u 
poduzetničkoj zoni te u turističku  
i prometnu infrastrukturu

str. 8-9



3Barbanski GLASNIK

A
K

T
U

A
L

N
O

aktualno











Za izdavača: Dalibor Paus
Fotografije: arhiva izdavača
Grafičko oblikovanje: Luiza Gortan
Tisak: MPS d.o.o.
Naklada: 1250 primjeraka

ISSN 133 - 4468
Izlazi 3 puta godišnje
Broj 71
Izdavač: Općina Barban
www.barban.hr

Barbanski GLASNIK

Najviše što možemo učiniti jest sjećati se

U suradnji s tvrtkama Noemi i Mynt Tech d.o.o. iz Jurićevog Kala 
obojana je 31 oglasna ploča i 43 ostale ploče – turističke i informa-
tivne. Time su osvježene sve ploče na području Općine Barban. 
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Flash vijesti
Osvježene oglasne  
i informativne ploče

Očišćena Ptica 
prstenac

Primaju se zahtjevi 
za urbanizaciju
Općinsko vijeće Općine Barban donijelo 
je nedavno Odluku o izmjenama i dopu-
nama prostornog plana Općine Barban 
i potpisan je ugovor za izradu stručne 
podloge što je prvi korak i priprema za 
postupak izrade plana.
U sklopu ovih izmjena, između ostalog, 
mijenjat će se građevinska područja 
naselja i bit će obrađeni zahtjevi građa-
na koji su se zaprimali od 2019. godine, 
odnosno u razdoblju nakon stupanja na 
snagu posljednjih izmjena i dopuna Pro-
stornog plana u okviru kojih su se korigira-
la građevinska područja naselja. Prijedlozi 
će se početi razmatrati od rujna. 

U suradnji s firmom Klesarstvo Zohil Dar-
ko iz Tončići kraja Žminj kamenoj skulpturi 
Ptici prstenac na barbanskoj placi vraćen 
je stari sjaj. U radove je uključeno meha-
ničko i kemijsko čišćenje te hidrofobna 
zaštita, a vrijednost radova je iznosila 
1.712,50 eura. 

Barban izglasao najniži iznos 
- 30 eura po krevetu

Asfaltirane lokalne ceste

U proračuna je za ove potpore izdvojeno 12.000 eura

Općinsko vijeće je u veljači donijelo novu 
odluku o visini paušalnog poreza za djelat-
nost iznajmljivanja i smještaj u turizmu na 
području Općine Barban zbog najnovijih 
poreznih izmjena. Visina paušalnog poreza 
određena je u visini od 30,00 eura po 
krevetu, 30,00 eura po smještajnoj jedinici 
u kampu i/ili kamp odmorištu i smještajnoj 
jedinici za robinzonski smještaj, i to u svim 
naseljima Općine Barban u kojima se obav-
lja djelatnost iznajmljivanja i smještaja u 
turizmu, neovisno o prebivalištu ili uobičaje-
nom boravištu poreznog obveznika.
Inače, Zakonom o izmjenama i dopunama 
Zakona o porezu na dohodak propisuje 
da je predstavničko tijelo jedinice lokalne 
samouprave obvezno donijeti odluku kojom 
će propisati visine paušalnog poreza po 
krevetu, odnosno po smještajnoj jedinici 
u kampu odnosno po smještajnoj jedi-

Na temelju Odluke o potporama za poti-
canje razvoja poduzetništva na području 
Općine Barban krajem prosinca 2024. go-
dine dodijeljene su potpore male vrijedno-
sti za poticanje razvoja poduzetništva na 
području Općine Barban u 2024. godini. 
U proračuna je za ove potpore izdvojeno 
12.000,00 eura. Javni poziv za dodjelu pot-
pora male vrijednosti za poticanje razvoja 
poduzetništva bio je otvoren do 30. stude-
nog 2024. godine, odnosno do iskorištenja 

raspoloživih proračunskih sredstava.  
Na javni poziv stiglo je sedam prijava.
Kada su u pitanju novoosnovani obrti i 
tvrtke, potporu je dobio obrt za ugostitelj-
stvo Nancy Nansi Orlić iz Barbana, i to za 
ulaganje u prostor. Dodijeljeno je 1.061,78 
eura. Obrt za masažu i njegu tijela Padma 
Gordane Starčić iz Golešova dobio je za 
poboljšanje pružanih usluga i refundacija 
materijalnih troškova poslovanja 1.034,99 
eura. Dodijeljene su i tri potpore za sufi-

nici u objektu za robinzonski smještaj, i 
to unutar zakonom određenog raspona 
iznosa paušalnog poreza. Odluku o visini 
iznosa paušalnog poreza predstavničko 
tijelo jedinice lokalne samouprave donosi 
sukladno kategoriji u koju je jedinica lokalne 
samouprave razvrstana prema indeksu turi-
stičke razvijenosti, utvrđenom za prethodnu 
godinu, sukladno posebnom propisu, u gra-
nicama propisanim ovim Zakonom. 
Općina Barban je prema podacima Instituta 
za turizam, ITR za Općinu Barban u 2023. 
godini svrstana u III. kategoriju indeksa 
turističke razvijenosti, što znači da se visina 
paušalnog poreza može odrediti isključivo 
u rasponu od 30,00 do 150,00 eura. 
Kako je Odlukom o visini paušalnog poreza 
za djelatnost iznajmljivanja i smještaj u 
turizmu na području Općine Barban visina 
paušalnog poreza bila propisana u iznosu 
od 20,00 eura po krevetu te 20,00 eura po 
smještajnoj jedinici u kampu i/ili kamp od-
morištu i smještajnoj jedinici za robinzonski 
smještaj bilo je potrebno uskladiti visinu 
paušalnog poreza s važećim zakonskim 
odredbama. Slijedom navedenog, izrađen 
je Prijedlog nove odluke u kojem se predla-
že određivanje visine paušalnog poreza u 
minimalnom zakonom predviđenom iznosu 
od 30,00 eura. 

Prošla je osamdeset i jedna godinu nakon strašnog 
zločina koji je zadesio mještane sela Šajini u Općini 
Barban u noći s 8. na 9. siječnja 1944. godine. 
Spomenute su noći u dotad mirno selo Šajini ušli 
nacifašisti, opkolili ga, zapalili te ubili pedeset i 
četvero civila među kojima žene, djecu i starce.
Njima u čast svake se godine na taj datum u Šaji-
nima održava komemoracija kao znak sjećanja na 
nevine žrtve. Ovogodišnja komemoracija započela 
polaganjem vijenaca na spomenik, a uz brojne 
delegacije, svoju je počast odao i posebni savjet-
nik za kulturu predsjednika Republike Hrvatske 
Zorana Milanovića, njegov izaslanik Zdravko Zima, 
uz pripadnike Počasno-zaštitne bojne Republike 
Hrvatske. Polaganje vijenaca odvilo se uz prisut-
nost nekoliko saborskih zastupnika, predstavnika 
Istarske županije, brojnih istarskih načelnika i 
gradonačelnika, predstavnika Općine Matulji i 
Šajinima pobratimljenog sela Lipa, predstavnika 
Saveza udruga antifašističkih boraca Istre, Pule, 
Buzeta, Matulja te Barbana.
- Započet ću citatom iz jednog sjećanja ljudi koji su 
preživjeli ovu tragediju. Lug i prah s hiže zgorenih 
su popeljali na guvno, aš je mati rekla: Neka njihov 
prah bude tote doma. I dandanas je tote, na guvnu 

OBILJEŽENA 81.GODINA TEŠKE TRAGEDIJE U SELU ŠAJINI

OPĆINA BARBAN DODIJELILA POTPORE PODUZETNICIMA I OBRTNICIMA

U zadnjih par mjeseci intenzivno se asfaltiraju lokalne ceste 
na području općine. Ovaj put odrađeni su mjesni odbori 
Hrboki i Manjadvorci. Do kraja godine u planu je asfaltiranje 
i po ostalim mjesnim odborima. Pravci asfaltiranja dogo-
voreni su sa članovima mjesnih odbora. Izvođač radova su 
Ceste Pula d.o.o., a vrijednost radova je bila 178.000 eura. 

nanciranje ulaganja u dugotrajnu 
imovinu. Obrt za prijevoz tereta 
Bužleta Davida Bužlete za nabavku 
cerade za natkrivanje tereta i robe 
dobio je 1.048,00 eura, a tvrtka 
Istra-agent d.o.o. iz Draguzeti za 
ulaganje u nabavu opreme potrebne 
za rad djelatnika 400,00 eura. Tvrtka 
Tehnoline Telekom d.o.o. iz Draguzeti 
dobila je isti toliki iznos za Synology 
NAS uređaj. 

NOVI PAUŠALNI POREZ ZA IZNAJMLJIVANJE

Kalendar događanja 2025.
29.05.	 Smotra vina
30.05.	 Humanitarni koncert „Srce na dlanu“
21.06.	 9. Mala smotra folklora
Enjoy & Explore Barban Tradition i mini tržnica  
(svake srijede tijekom srpnja i kolovoza)
11.07.	 15. Beside u jatu
19.07.	 Zasvirimo u Glavani parku
09.08.	 Zamisli želju na brdu Sv. Pavla
22.08.-24.08.	 Trka na prstenac
20.09.	 Fešta smokve i smokvenjaka
04.12.	 Smotra maslinovog ulja
05.12.	 16. Kantajmo i svirimo po staroj užanci
06.12.	 Sv. Nikola
07.12.	 Barokni advent	

oko nas. Ali nije danas s nas samo 
njihov prah, nego i njihov duh i lik. 
Danas je s nas i s vama ona bol 
koju fameje šajinske, ali i barban-
ske i istarske i hrvatske, koje su 
propatile neku tragediju, nose u 
sebi. Zato bih iskoristio ovu priliku, 
izražavajući najdublji pijetet svim 
žrtvama, preživjelima i članovima 
njihovih obitelji, da zahvalim svim 
Šajincima koji su preko 80 godina 
čuvali sjećanje na ljude koji su 
dali svoj život u toj crnoj hladnoj 
noći. To nije mala stvar - sačuvati 
memoriju. Najviše što možemo 
učiniti jest sjećati se. Pali su zbog 
vrijednosti do kih i danas držimo, 
a to su prije svega antifašizam i 
borba protiv nepravde, kazao je 
na komemoraciji načelnik Općine 
Barban Dalibor Paus.
Zamjenica istarskog župana 
Borisa Miletića Jessica Acquavita 
kazala je da ova obljetnica nosi 
težinu sjećanja, ali i potiče na 

duboko razmišljanje o vrijednostima koje čine 
temelje naše zajednice.
- Istra nije dvojila, već je hrabro stala na stranu 
slabijeg, protiv fašizma, i to kao prva u Europi 
koja se suprotstavila ovom zlu. Ono za što su 
se naši stari borili i naposljetku izborili, utrlo je 
put Istri kakvu danas imamo i u kakvoj danas 
živimo. Vrijednosti antifašizma trajno su sat-
kane u naš DNK-a, i kao takve neizostavan su 
dio našeg regionalnog identiteta, i na nama je 
obaveza da ih baštinimo i prenosimo na našu 
djecu. Univerzalne vrijednosti poput slobode i 
demokracije, te poštivanje ljudskih prava osta-
ju trajna obaveza i moralna odgovornost sviju 
nas, kazala je Acquavita.
Izaslanik predsjednika Republike Hrvatske i nje-
gov posebni savjetnik za kulturu Zdravko Zima 
dodao je da je rat je uvijek veliko zlo, a naročito 
kada su njegove žrtve nedužni civili.
- Ne smijemo zatvoriti oči ni pred činjenicom 
da u različitim modalitetima fašizam opet 
nanovo kuca na vrata. Uzmimo samo našu 
susjednu Austriju, a primjere možemo nabrajati 
do sutra. Možemo vidjeti i u našoj zemlji da se 
različiti neofašisti pojavljuju i uvijek nastupaju 
pod maskom tobožnjeg domoljublja kakvog 
nam je servirao i Ante Pavelić. Naše iskaziva-
nje sućuti neće biti sasvim vjerodostojno ako 
istodobno ne demonstriramo otpor prema 
različitim oblicima fašizma koji se javljaju u 
našem vlastitom dvorištu, zaključio je Zima.
Nakon minute šutnje prigodan kulturno-kome-
morativni program nastavljen je u šajinskom 
Društvenom domu gdje pročitana sjećanja 
preživjelih svjedoka šajinske tragedije - Dani-
ce Bulić i Ive Pekice, a nastupali su i učenici 
Osnovne škole Jure Filipovića Barban te KUD-a 
Barban. 

Po prvi puta Barban će ugostiti „Bal-
kansko prvenstvo u daljinskom jahanju 
2025“, koja će se održati od 10. do 12. 
listopada 2025. godine u Istri, a orga-
nizira ga konjički klub Istra, smješten u 
Manjadvorcima. Održavanje Balkan-
skog prvenstva u Istri predstavlja 
izuzetnu čast, ali i veliku odgovornost. 
Očekuje se sudjelovanje oko 100 
konjičkih ekipa s pratećim logistič-
kim timovima, veterinarima, sucima, 
tehničkom delegacijom, stjuartima i 
brojnim volonterima. 

Barban po prvi puta 
postaje domaćinom 
Balkanskog 
prvenstva u 
daljinskom jahanju
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BARBANSKI VIJEĆNICI UPUTILI HITNI APEL MINISTARSTVU MORA, 
PROMETA I INFRASTRUKTURE 
Nasukani brod prijeti sigurnosti i okolišu

Brod duljine 79 metara nasukao se 16. travnja 2024. godine, svega 
četrdesetak metara od obale, na dubini od dva do pet metara

imaju izlaz na more na istočnoj strani Istar-
ske županije trebale biti redovito informira-
ne o stanju broda i poduzetim koracima“, 
istaknuto je u apelu barbanskih vijećnika.
Apel je završio jasnim zahtjevom za hitnu i 
konkretnu akciju. Vijećnici Općine Bar-
ban, zajedno s kolegama iz Općine Raša, 
očekuju brzu reakciju nadležnih kako bi se 
trajno riješio problem nasukanog broda te 
zaštitio okoliš i sigurnost građana.
U među vremenu je Ministarstvo odabralo 
izvođača radova, i to iz Republike Turske. 
Tvrtka „2E DENİZCİLİK SANAYi VE TiCARET 
ANONiM SIRKETI“ odabrana je za uklanja-
nje nasukanog broda. Uklanjanje broda 
predviđeno je metodom podizanja na plu-
tajući dok uz pomoć uzgonskih cilindričnih 
modula, nakon čega će brod biti otegljen 
u rezalište. 
- Ova metoda, prema procjeni stručnjaka, 
najučinkovitija je i najpouzdanija opcija u 
vidu sigurnosti plovidbe te dobrobiti za 
okoliš i zajednicu. Radi se o vrlo složenom 
slučaju koji zahtijeva specifična znanja 
za sigurno i učinkovito rješenje situacije. 
Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture 
i osiguratelj zajednički ulažu sve napore 
kako bi postupak bio proveden sigurno i u 
skladu s najvišim standardima zaštite okoli-
ša. Do sada su poduzete brojne mjere kako 
bi se osigurala sigurnost i zaštita morskog 
okoliša. Nakon što je vlasnik broda formal-
no odustao od vlasništva, odnosno napu-
stio brod, osiguratelj je preuzeo obvezu 
uklanjanja i zbrinjavanja broda. Iz broda su 
ispumpane zauljene vode kako bi se sprije-
čilo onečišćenje mora, dok je brod usidren 
betonskim blokovima kako bi se spriječilo 
njegovo nekontrolirano pomicanje. Uz to, 
oko broda je postavljena plutajuća brana, 
kako bi se spriječilo širenje eventualnih 
ostataka zauljenih voda, poručili su iz Mi-
nistarstva mora, prometa i infrastrukture. 

Općinsko vijeće Općine Barban uputilo 
je krajem siječnja jasan apel Ministarstvu 
mora, prometa i infrastrukture zbog nasu-
kanog broda “Deala”, koji već mjesecima 
predstavlja ozbiljnu prijetnju prirodi, sigur-
nosti ljudi i turizmu na području Raškog 
zaljeva: „Tražimo žurno i konkretno rješenje 
Ministarstva kako bi zaštitili ljude i prirodu!“
Brod duljine 79 metara nasukao se 16. 
travnja 2024. godine, svega četrdesetak 
metara od obale, na dubini od dva do pet 
metara. Iako su nakon incidenta poduzeti 
inicijalni koraci, uključujući postavljanje 
zaštitnih brana i sidrenje broda kako bi se 
spriječilo njegovo pomicanje, stanje broda 
se s vremenom značajno pogoršalo.
“Unatoč tome što je raspisan natječaj za 
prvu fazu sanacije, koja je uključivala is-

pumpavanje zauljenih voda, činjenica je da 
brod svakim danom predstavlja sve veći 
rizik,” stoji u apelu vijećnika. Posebno za-
brinjavajući aspekt je nekontroliran pristup 
brodu, gdje se znatiželjnici, uključujući i 
maloljetnike, penju na oštećenu strukturu, 
čime se dodatno ugrožava njihova sigur-
nost.
Orkanska bura i olujni jugo dodatno ošte-
ćuju već ionako narušenu strukturu broda, 
uzrokujući pucanje trupa i pojavu novih 
rupa. Lokalna zajednica upozorava na mo-
gućnost nepopravljivih šteta za okoliš, ali i 
potencijalnih tragedija ako se situacija ne 
riješi u najkraćem mogućem roku.
„Neprihvatljivo je da lokalne samouprave 
informacije o situaciji dobivaju isključivo iz 
medija. Smatramo da bi sve zajednice koje 

Općine Barban. Obrađene su 
lokacije u selu Puntera, Trlji, 
Škitača, Šajini, Borinići, Orihi i 
Petehi. I ovim putem apeliramo 
na sve da krupni otpad mogu 
besplatno zbrinuti u reciklažnim 
dvorištima u Marčani i Valmada-

ma u Puli. Reciklažno dvorište u 
Marčani radi tri dana u tjednu – 
utorkom od 8,00 do 13,00 sati, 
četvrtkom od 11,00 do 16,40 i 
subotom od 8,00 do 18,00 sati. 
Možete ih dobiti i na broj telefo-
na 091 612 8284. 

Nedavno su na svim ulazima 
u Općinu Barban postavlje-
ne nove ploče dobrodošlice. 
Ploče predstavljaju Barban 
kroz Trku na prstenac, a na 
njoj su navedena mjesta i 
općine koju su pobratimljeni 
s Općinom Barban. Dizajn 
ploča potpisuje  
Luiza Gortan. 

Aktivno je u zadnjih nekoliko 
mjeseci bilo i oko obnove te 
održavanja društvenih domova. 
Tako je pofarban dom na Prnja-
ni te prostorije mjesnog odbora 
u selu Orihi. U tijeku je farbanje 

društvenih domova u Dobrani 
i Draguzeti. Na domovima na 
Punteri i prostorijama mjesnog 
odbora u selu Orihi zamijenjena 
je drvena stolarija onom od 
PVC-a. 

Tijekom 2024. provedena 
su dva postupka jednostav-
ne nabave, i to za uređenje 
igrališta dječjeg vrtića „Tra-
tinčica“ u Sutivancu, te za 
uređenje igrališta u naseljima 
Rojnići, Orihi i Šajini. Vrijednost 
sprava u Orihi, Rojnići, Šajini je 
17.561,25 eura, a u Sutivancu 
18.625,00 eura. Postavljene 

su drvene klupice, klackalica s 
oprugama, njihalice, klackali-
ca, vrtuljak te komplet igrali-
šte s toboganom, ljuljačkom 
i penjalicom. Tijekom 2025. 
planira se 25.000,00 eura za 
uređenje igrališta, odnosno 
postavljanje novih dječjih 
sprava u Škitači, Grabri i Bar-
banu. 

Tijekom ožujka 2025. proveden 
je postupak javne nabave za 
odabir izvođača za pripremu 
i izgradnju javne rasvjete na 
sportskom igralištu „Mrzlica“ 
u Barbanu. Obzirom da je 
njihova ponuda bila ekonomski 
najpovoljnija te uzevši u obzir 
cijenu radova i rok jamstva 

Očišćeni novi 
divlji deponiji

Održavanje 
društvenih domova

Nova dječja igrališta

Rasvjeta na Mrzlici

Nove ploče 
dobrodošlice na 
ulazu u općinu

Obnova 
odmorišta

Hrboki  
dobili 
odbojkaško 
igralište

Sandi Maurić je komunalni  
i pomorski redar

U proteklom razdoblju 
zamijenjene su stare 
daske na odmorištima 
Blaz i Hrboki, a u tijeku 
je njihova zamjena na 
odmorištima Krnički 
vrh u selu Trlji i Križica 
u selu Orihi. Isto tako, 
u tijeku je nabava i dva 
betonska stola s klupa-
ma koji će se postaviti 
u samoj uvali Blaz. Plan 
je ubuduće obnavljati 
inventar i na ostalim 
vidikovcima i odmori-
štima. 

Hrboki su nedavno dobili i 
odbojkaško igralište. Uređeno 
je kraj boćališta, a dimenzije 
su mu 23 puta 13 metara. 
Radove je izvodio obrt Konti, 
a vrijednost radova bila je 
61.927,50 eura s PDV-om. 
Ugovor o nabavi radova bio 
je sklopljen u studenome 
prošle godine. Radovi su u 
potpunosti izvedeni. 

Općina Barban dobila je ne-
davno komunalnog i pomor-
skog redara. Riječ je o op-
ćinskom zaposleniku Sandiju 
Mauriću koji je za tu svrhu 
pohađao Program stručnog 
osposobljavanja pri Ministar-
stvu mora, prometa i infra-
strukture. Sukladno Zakonu o 
pomorskom dobru i morskim 
lukama provodit će nadzor 
nad pomorskim dobrom na 

području Općine Barban (uva-
la Blaz), odnosno da se koristi 
u opsegu i granicama utvr-
đenim u dozvoli (rješenju) na 
pomorskom dobru. Općinsko 
je vijeće na sjednici u veljači 
2025. donijelo Plan upravljanja 
pomorskim dobrom za vre-
mensko razdoblje od 2025. do 
2028. godine, te će sukladno 
tome raspisati javni natječaj za 
dodjelu dozvola. 

aktualno











U suradnji s 
komunalnim 
poduzećem 
Herculanea Pula 
Općina Barban 
očistila je nekoliko 
mikro lokacija 
divljih odlagališta 
otpada diljem 

za otklanjanje nedostataka na 
kvalitetu isporučene i montira-
ne opreme, odabrana je tvrtka 
Elektru d.o.o. iz Labina. Ukupna 
vrijednost ugovorenih radova 
iznosi 128.638,29 eura s PDV-
om, a radovi se planiraju izvesti 
u roku od 60 dana, odnosno do 
kraja lipnja. 

Nedavno je dovršen još jedan kružni tok na području 
općine Barban, i to u Sutivancu na raskrižju lokalnih 
cesta LC50112 i LC50115, točnije prema Sutivancu, 
Balići i Žminju. Ukupna vrijednost investicije iznosila 
je 123.082,14 eura, a u toj investiciji Općina Barban 
sudjelovala je s 45.000,00 eura sukladno Ugovoru 
o sufinanciranju programa izvanrednog održavanja. 
Radove je naručila Županijska uprava za ceste, a 
izvodila ih je tvrtka Cesta d.o.o. 

ju i dogradnju zgrade konjičkog centra, 
na koji je jedini prihvatljivi prijavitelj bila 
Općina Barban.
Maksimalni iznos bespovratnih sredstava 
koji se očekuje je 1.438.653,81 eura. Cijeli 
postupak prijave u suradnji s tvrtkom 

Uređen još jedan 
kružni tok u općini

MONEO vodio je Grad Pula, Odsjek 
za provedbu ITU mehanizama.
Postupak je još uvijek u tijeku, odno-
sno još uvijek bespovratna sredstva 
nisu odobrena, ali se očekuje da će 
biti kroz kraći vremenski period. 

Strateški barbanski 
projekt „ITU-Rekon-
strukcija i dogradnja 
zgrade konjičkog centra 
sportsko-rekreacijske 
namjene“ ide dalje. 
Putem sustava eKohe-
zija, početkom travnja 
podnesena je projektna 
prijava za rekonstrukci-

Za konjički centar se čekaju 
bespovratna sredstva
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uNAČELNIK BARBANA DALIBOR PAUS O SVOJA DVA MANDATA NA ČELU OPĆINE

Najveći izazov bit će nam da ostanemo zajednica, zajednica ljudi koja osjeća svoj kraj

Jedan od dražih projekata mi je 
sigurno i poučna staza od Puntere 
do Blaza koja u potpunosti prati 
barbansku obalu od ušća rijeke Raše 
pa sve do Blaza i nadovezuje se na 
staze na području općine Marčana

Svaka isplata plaće djelatnicima u vrtiću i 
općini značila je odlazak u minus od 100 do 
200 tisuća kuna. Kada dodate da smo u pr-
vome mandatu realizirali čitav niz projekata 
od kojih sam neke nabrojio, da smo otvorili 
desetosatni program u dječjem vrtiću u 
Sutivancu, ponosan sam da smo, bez obzira 
na okolnosti, odgovornim i racionalnim 
poslovanjem osigurali vraćanje dugova, a 
da istovremeno ispunjavamo svo ono što je 
naša obveza prema građanima. Stabiliza-
cija financijske situacije omogućila nam je 
da u drugom mandatu povećamo cijeli niz 
usluga i davanja prema našim građanima. 
Stipendije su narasle tri puta i sada iznose 
200 eura te smo povećali njihov broj s 15 na 
20, povećali smo sufinanciranje djece koja 
pohađaju vrtiće drugih osnivača ili pak kori-
ste usluge servisa za čuvanje djece, zajedno 
s općinama Puljštine sufinanciramo uslugu 
pomoći u kući za naše starije građane, a naj-
ponosniji sam da smo u dogovoru s našim 
djelatnicima u dječjem vrtiću kontinuirano 
povećavali njihova materijalna prava i plaće 
te da smo osigurali da nam djelatnici ne 
odlaze iz ustanove.

Barbanština se mijenja
- Koliko vidite da su se Barban i Barbanšti-
na promijenili u zadnjih osam godina?
- U periodu smo kada se Barbanština mijenja 
brzo i intenzivno. Neke su promjene pozi-
tivne, a neke ne. Bili smo pošteđeni, zbog 
relativne udaljenosti od obale, prvog vala 
rasprodaje nekretnina i bespravne gradnje, 
ali prodaja nekretnina i pojačana izgradnja 
posljednjih godina su u značajnom porastu. 
Barbanština postaje sve zanimljivija i upravo 

Nakon odrađena dva mandata na čelu Op-
ćine Barban Dalibor Paus više neće obna-
šati tu funkciju. Odlučio je da se više neće 
kandidirati na načelnika Općine Barban, a 
svoju će političku karijeru nastaviti graditi u 
Hrvatskom saboru, a i kandidat je IDS-a za 
župana Istarske županije. Porazgovarali smo 
s njime o projektima koji su mu bili najdraži i 
kako dalje vidi razvoj općine Barban.

- Odradili ste dva mandata na čelu Općine 
Barban. Na koje ste projekte najponosniji 
i zašto?
- Zaista smo u ovih osam godina realizirali 
čitav niz velikih i značajnih projekata od 
poduzetničkog inkubatora u Šajini, re-
konstrukcije vodovodne mreža za naselja 
Hrboki, Rebići, Dobrani, Beloći, kompletne 
zamjene i proširenje javne rasvjete te sada 
imamo preko tisuću ekoloških led rasvjetnih 
tijela, izgradnje i proširenja infrastrukture u 
poduzetničkoj zoni, uređenja multimedijal-
nog centra u Barbanu, izgradnje, u suradnji 
sa Županijskom upravom za ceste, pet 
rotora - u Rebići, u poslovnoj zoni, u Frkeči, u 
Glavani te na raskrižju za Sutivanac u Balići. 
Ostalo nam je još izgraditi rotor na Dunaju za 
koji su riješeni imovinsko pravni odnosi te je 
izrađena tehnička dokumentacija. Očekuje-
mo da će radovi započeti sljedeće godine. 
Kada dodamo da smo postavili tri kamere 
za nadzor brzine u Barbanu, Petehima i na 
Jurićevom Kalu, mogu reći da smo značajno 
povećali sigurnosti na najprometnijim cesta-
ma u našoj općini. Jedan od dražih projekata 
mi je sigurno i poučna staza od Puntere 
do Blaza koja u potpunosti prati barbansku 
obalu od ušća rijeke Raše pa sve do Blaza i 

nadovezuje se na staze na području općine 
Marčana. Puno bi se tu još moglo dodati 
manjih, ali vrijednih projekta poput asfalti-
ranja igrališta, parkirališta i place u Barbanu, 
postavljanja preko dvadeset dječjih igrala na 
području svih mjesnih odbora, odbojkaškog 
igrališta u Hrboki, rekonstrukcije krovova 
na svim našim društvenim domovima itd., 
ali kako to često biva srce ne bira po logici 
najznačajnijeg i financijski najvećeg projekta 
nego svojom logikom. Tako da mogu reći da 
mi je najdraže da smo uspjeli od naše Trke 
na prstenac napraviti zaista značajan nacio-
nalni događaj koji je u direktnom prijenosu 
na HTV-u, a još više da smo putem europ-
skih sredstava uspjeli osigurati realizaciju 
projekta Konjičkog centra na Mrzlici koji bi 
trebao biti dovršen unutar dvije godine i 
kojim će Barban postati centar konjičkog 
sporta u Istri.

U prvom mandatu vraćali dugove
- Koliko je bilo zahtjevno voditi jednu tako 
malu općinu sa skromnim proračunom, 
a velikim željama oko projekata i investi-
cija?
- Ovdje bih ipak rekao nekoliko riječi o zate-
čenom financijskom stanju kada sam 2017. 
godine preuzeo vođenje općine. Ono je 
bilo izuzetno loše, ne samo zbog skromnih 
prihoda, nego i zbog velikog duga prema 
dobavljačima od ukupno 30- tak posto 
ukupnog proračuna. Rješavanje tog duga 
obilježilo je čitav prvi mandat i spriječilo 
realizaciji značajnih projekata poput novog 
dječjeg vrtića ili otkupa Agrokokine farme 
jer osim što nismo imali novaca, nismo imali 
ni zakonske uvjete da se možemo zadužiti. 

u tome, u kontroli tih procesa vidim najveći 
izazov. Hitno nam treba novi prostorni plan 
čije smo izmjene pokrenuli krajem 2024. go-
dine i koji će dati konkretnije odredbe u tom 
smislu. S druge strane pored čitavog niza 
infrastrukturnih projekata o kojima sam rani-
je govorio, puno se napravilo i u ostalim po-
dručjima koja dižu kvalitetu života. Snažno 
podupiremo rad naših sportskih i kulturnih 
udruga. Upravo smo ovih dana započeli s 
projektom rasvjete na nogometnom igralištu 
na Mrzlici vrijednim preko sto dvadeset 
tisuća eura, a kako bi naša djeca imala kvali-
tetnije uvjete treniranja, snažno podupiremo 
rad našeg KUD-a, Trku na prstenac po kojoj 
smo prepoznati u svim krajevima Hrvatske, 
ali i potpomažemo realizaciju programa 
glazbene škole, barbanskih mažoretkinja, 
potpomažemo rad naše udruge umirov-
ljenika, prije samo dvije godine imali smo 
jednu učiteljicu u produženom boravku, a 
sada imamo tri. Dvije su u školi u Barbanu i 
jednu u područnoj školi u Sutivancu jer se 
prilagođavamo potrebama naših roditelja i 
promjenama u načinu života. Individualiziran 
je odvoz otpada, sufinanciramo prijevoz 
srednjoškolcima itd. Sve u svemu Barbanšti-
na gre z velikin korakima naprid.

- Što su glavne okosnice aktualnog ra-
zvoja općine? Ostaju li to i dalje turizam i 
malo obrtništvo?
- Barbanština prije svega mora ostati svoja, 
autentična, a to znači da moramo saču-
vati prostor od prekomjerne izgradnje, od 
divljih deponija, ali i poticati malu, obiteljsku 
poljoprivredu. Moramo biti u korak s vre-
menom, stvarati uvjete života sa svim onim 
mogućnostima koje imaju ljudi u većim 
urbanim sredinama kako nam mladi ljudi ne 

bi odlazili. Želim da i kada za pedeset godina 
čujete nečije prezime znate, kao i danas, iz 
kojeg je sela na Barbanštini. Naravno da su u 
tom kontekstu održivi turizma, ali prije svega 
malo obrtništvo i poduzetništvo ključ. Mož-
da Barbanština nema velikih poljoprivrednih 
površina, no moramo poticati poljoprivredu 
za osobne potrebe kako njive koje su obra-
đivali naši stariji ne bi bile u baredu, kako 
bismo sačuvali naš način života jer ako smo 
svoji onda smo i jaki, a ako smo gospodarski 
jaki, onda možemo kao zajednica pružiti 
ljudima sve one usluge koje su im potrebne i 
adekvatnu razinu kvalitete života.

Stižu nove investcije
- U poslovnu zonu se puno ulagalo i došlo 
je dosta novih investitora. Što ona znači 
danas za općinu i koja je njena buduć-
nost?
- Budućnost poslovne zone nije upitna jer 
interes poduzetnika ne jenjava. Početkom 
godine stavljena je pod krov još jedna hala, 
ona tvrtke Metalwork. Prošle je godine 
puštena u rad solarna elektrana, a u pripremi 
dokumentacije je još nekoliko poduzetnika 
koji se spremaju za investicije u zoni. Upravo 
proširujemo vodovodnu mrežu kako bismo 
našim poduzetnicima stvorili što bolje uv-
jete. Ponovo podsjećam da smo projektom 
izgradnje i proširenja infrastrukture omogu-
ćili dodatno korištenje gotovo pet hektara 
zemljišta za nove investicije. Svima je jasno 
da je osnova kvalitetnog života jako gospo-
darstvo. Stvaramo uvjete da možemo pružiti 
sigurnost našim građanima, osigurati im 
sve ono što trebaju poput socijalnih usluga, 
sportskih i kulturnih udruga, zaštite zdravlja. 
A svega toga nema bez kvalitetnog i raznoli-
kog gospodarstva koje stvara dohodak.

Stipendije su narasle 
tri puta i sada iznose 
200 eura te smo 
povećali njihov broj s 
15 na 20, povećali smo 
sufinanciranje djece 
koja pohađaju vrtiće 
drugih osnivača

”

tome bili uspješni. Za to nema recepta, jer je 
svako vrijeme drugačije, ali sam uvjeren da 
će naši ljudi, kao i uvijek do sada naći put da 
budu ponosni na svoj kraj.
Na kraju bih želio istaknuti da mi je bila čast 
voditi Općinu Barba proteklih osam godina 
i zahvaljujem građanima na povjerenju koje 
su mi dali, na prilici da zajedno učinimo našu 
općinu još lipljin i boljin miston za živit! 

- Za kraj kako vidite daljnji razvoj ovog 
kraja? Što bi se po vama trebalo odraditi u 
idućih pet do 10 godina?
- Puno toga smo rekli kroz prethodna pitanja 
no, naglasiti ću još jednu stvar - najveći iza-
zov bit će nam da ostanemo zajednica, za-
jednica ljudi koja osjeća svoj kraj, koja brine 
jedni o drugima i koja osigurava kvalitetan 
život svojim stanovnicima. Do sada smo u 
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U staroj povijesnoj palači s 
ložom na barbanskoj placi 
nastao je barbanski Centar za 
posjetitelje. Riječ je o svoje-
vrsnom malom izložbenom 
prostoru s multimedijalnom 
dvoranom koji svakom posjeti-
telju Barbana služi kao uvod za 
upoznavanje mjesta, njegove 
povijesti i tradicije te nezaobi-
lazne Trke na prstenac. Općina 
je naručila idejni projekt koji je 
izradio Studio Putinja iz Pazina 
te ga je kandidirala na natječaj 
Ministarstva turizma za uređe-
nje centara za posjetitelje koje 
je odobrilo sredstva.
Novi centar prezentira priču ci-
jele povijesti mjesta, njenih spo-
menika, kulture, narodne noš-
nje, običaja, Trke na prstenac i 
njenih sudionika, te dočarava 
dojam i atmosferu same igre. U 
centar je uloženo oko pola mili-
juna kuna, a kasnije se dodatno 

multimedijalno opremio te se 
uredila fasada. Jedan je od 
najreprezentativnijih prostora u 
općini gdje se održavaju brojni 
skupovi i događanja. 

Pulska Zadruga Praksa te porečki OpOp 
studio izradili su idejno rješenje preuređe-
nja nekadašnje „Donje škole” u novi vrtić 
koji čeka realizaciju. Riječ je o općinskom 
prostoru koji osnovna škola ne koristi od 
preseljenja u nove prostore 2006. godine. 
Zato je Općina Barban odlučila aktivirati 
svoju trenutno neiskorištenu imovinu umje-
sto da gradi novu zgradu vrtića te je anga-
žirala projektante da osmisle novi i mo-
deran prostor za tri vrtićke skupine za 60 
djece. Idejno rješenje arhitekture radila je 
pulska Zadruga Praksa, odnosno projektan-
ti Helena Sterpin kao glavna projektantica, 
Kristijan Mamić, Edna Strenja Jurcan i Igor 
Levak. Za osmišljavanje vanjskog uređenja 
i hortikulture bio je zadužen OpOp Studio 
na čelu s projektantom Željkom Radišićem.
Kako bi se zadovoljili svi tehničko-sanitarni 
uvjeti, ovim rješenjem se predviđa do-
gradnja zgrade u prizemlju prema sjeveru. 
Dogradio bi se dio gdje bi se smjestila pro-
storija sjevernog vjetrobrana, sanitarnog 
čvora i strojarnice. U prizemlju bi tako bile u 
dvije nekadašnje velike učionice jedan veli-
ki multifunkcionalni prostor od 60 kvadrata 

te isto tako velika skupna soba. Ovdje bi se 
smjestile i garderobe, sanitarni čvorovi, di-
zalo te kuhinja. Na prvom katu bi bile sobe 
za stručnog suradnika, zdravstvenu vodi-
teljicu te dvije skupne sobe, garderobe, 
sanitarni čvorovi, prostor odgojno zdrav-
stvenih djelatnika te prostor za razgovore 
s roditeljima. Idejnim rješenjem planira se i 
velika preobrazba okoliša nekadašnje škole 
gdje bi se beton zamijenio zelenilom i dječ-
jim spravama. Naime, dvorište je veliko čak 
970 kvadrata, a na njemu bi stalo parkirali-
šte, ulaz u vrtić, zelene površine te površine 
za odgojno-obrazovnu funkciju. 
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NAJVEĆI PROJEKTI KOJI SU OBILJEŽILI ZADNJIH OSAM GODINA
Najznačajnija ulaganja u poduzetničkoj zoni 
te u turističku i prometnu infrastrukturu

Veliki infrastrukturni radovi u poduzetničkoj 
zoni Barban-Krvavci

Konjički centar spreman 
za realizaciju

Poduzetnički inkubator u Šajini popunjen

Uređene pješačke i biciklističke  
staze do Blaza

Proteklih osam godina bilo je intenzivno 
za cijelu Općinu Barban. Ostvareni su 
brojni projekti, mnogi su u tijeku realizaci-
je, a za neke su izrađeni projekti i samo se 
čekaju odgovarajući fondovi za financi-
ranje radova. Ulagalo se po cijeloj općini, 
kako u gospodarstvo i infrastrukturu, tako 
i u kulturu, spomeničku baštinu i turistič-
ku infrastrukturu, dječja igrališta i sport-
ske terene. U nastavku donosim pregled 
najvećih investicija koje su obilježile dva 
mandata načelnika Dalibora Pausa. 

U proteklom mandatu realiziran je dugo-
očekivani projekt u barbanskoj poslovnoj 
zoni Barban-Krvavci financirani iz ITU 
mehanizma pod nazivom Uspostava 
Poduzetničke zone Barban – Krvavci 
III. Ukupna vrijednost projekta iznosila 
je 8.211.779,86 kuna, od čega je 85% 
predstavljalo dodijeljena bespovratna 
sredstva, odnosno 6.980.012,88 kuna 
što je najviši mogući iznos sufinanciranja 
ukupno utvrđene vrijednosti prihvatljivih 
izdataka. U sklopu ovog projekta izgradile 
su se prometnice i nogostupi, vodovod-
na mreža i oborinska odvodnja s javnom 
rasvjetom i DTK mrežom. Osim toga, 
nakon više od desetljeća od početka 
planiranja konačno je izgrađen veliki 
kružni tok na križanju županijske ceste 

Projekt konjičkog centra u Barbanu spreman 
je za realizaciju, a sada čeka dodjelu bes-
povratnih sredstava. Naime, Općina Barban 
je putem ITU mehanizma u financijskom 
razdoblju od 2021.- 2027. godine prijavila 
projekt „Rekonstrukcija i dogradnja zgrade 
konjičkog centra sportsko-rekreacijske na-
mjene“, za kojeg je predviđen iznos bespo-
vratnih sredstava od 1.106.642,20 eura.
Općina je pokrenula ovaj veliki projekt još 
2020. izradom idejnog projekta vrijednog 
200 tisuća kuna kojega je financirala Istarska 
županija. Ideju novog centra koji će biti 
posvećen svim ljubiteljima konja, jahačima, 
rehabilitacijskim grupama, Trci na prstenac, 
konjičkom sportu, djeci, turistima i općeni-
to tradiciji uzgoja konja na ovom području 
osmislio je ugledni pazinski arhitektonski 
studio Studio Putinja. Prema njihovoj ideji 
novi konjički centar bio bi pravo moder-
no zdanje koje bi zadovoljio više potreba 
– smještaj konja, prostor za druženje te 
sastanke. Imao bi uz štale dodatne prostore 
kao što su garderoba, sanitarija, uredski pro-
stori te sala za sastanke i kafić. Konjički će 
se centar urediti na mjestu postojeće štale 
do nogometnog igrališta u Barbanu te će 
biti povezan s obližnjim manježom. Cilj ovog 
projekta je povećanje kvalitete sportsko-re-
kreacijske infrastrukture u Barbanu kako bi 
se potaknuo održivi oblik aktivnog turizma, 
ali i povećanje kvalitete sportsko-rekrea-
cijske infrastrukture, radi općenito unap-
ređenja turističke ponude Općine Barban 
i produljenja turističke sezone. Gradnja i 
uređenje počinje ove godine. 

Prije pet godina u potpunosti je obnovlje-
na stara škola u Šajinima u kojoj je uređen 
Poduzetnički inkubator s osam opremlje-
nih ureda. Popunjeno je svih osam ureda 
koji su na raspolaganju poduzetnicima i 
obrtnicima. Općina Barban u suradnji s 
Općinama Svetvinčenat i Žminj marljivo 
je radila na tom projektu i prijavila ga 
svojedobno na fondove Europske unije. 
Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva 
i obrta dodijelilo je za razvoj poduzetnič-
kog inkubatora u staroj derutnoj školi u 
Šajinima 2,5 milijuna kuna poticaja. Kroz 
ovaj inkubator poduzetnici dobivaju in-
frastrukturu koju u prvoj godini ne moraju 

Uređene su dvije poučne staze 
na Barbanštini ukupne dužine 
šest kilometara, i to uz samo 
more podno Puntere i Hrboki. 
To su „Poučna staza Blaz – Ušće 
Raše“ i „Poučna staza Punte-
ra – kanal Raša (izvor Blatine)“. 
Odmah čim su uređene postale 
su jedne od najatraktivnijih i 
najposjećenijih u Istri. Općina 
Barban je za njih dobila čak 
1,2 milijuna kuna bespovratnih 
sredstava. Uređenje poučno-re-
kreativnih staza provedeno je 
tijekom 2021. godine u sklopu 
projekata financiranih sredstvi-
ma Europske unije. Investicija je 

iznosila nešto manje od milijun 
kuna, a intenzitet potpore bio je 
100%. Staze prolaze kroz pod-
ručje šuma i šumskog zemljišta, 
te su prilikom uređenja korišteni 
prirodni materijali koji biološki 
i fiziološki pripadaju okolišu na 
kojem se nalaze pješačke staze, 
stoga je utjecaj zahvata na okoliš 
sveden na minimum. Duž staza 
nalazi se nekoliko odmorišta i 
edukativno-informativnih ploča, 
te su se svi posjetitelji, uz predi-
van pogled na Raški kanal, mogli 
i dodatno informirati o biljnim i 
životinjskim vrstama koje obita-
vaju na ovom području. 

Barban- Vodnjan te lokalne ceste Frkeči 
- državna cesta D 66. Ovom je investici-
jom znatno podignuta razina sigurnosti 
na tom važnom raskrižju u poduzetničkoj 
zoni Barban-Krvavci kojim se odvija sav 
teretni promet u pravcu između Žminja i 
luke Bršica te Labina. Vrijednost investici-
je iznosila je 2.600.000 kuna.
Inače, poduzetnička zona Barban – Krvav-
ci najvažniji je strateški razvojni gospo-
darski projekt Općine Barban, temelj 
razvoja malog i srednjeg poduzetništva, 
koji već sada donosi nova radna mjesta. 
Osim javnih investicija, u zoni su novi 
poduzetnici podignuli nove hale i postro-
jenja. Nove investicije realizirali su tvrtke 
Dragon bajun iz Cvitići, Elektrana Barban 
iz Rijeke te obrt Metalwork iz Žminja. 

Nova optička 
infrastruktura

Barbanština bogatija  
za pet kružnih tokova

Posjetiteljski centar  
podigao vidljivost Barbana

Izrađeno idejno rješenje novog vrtića u Barbanu

Uređenje spomen-parka 9. januar u Šajinima

Prošle godine u funkciju je stavljena i nova 
optička infrastruktura u koju se ulagalo u 
sklopu većeg projekta Hrvatskog Teleko-
ma kojim je Barbanština dobila brži i bolji 
internet te veću pokrivenost. Riječ je o EU 
projektu izgradnje širokopojasnog interneta 
(FTTH – Fiber To The Home) na području 
općina Barban, Medulin, Ližnjan i Marčana u 
vrijednosti od 46 milijuna kuna. 
Ovim projektom obuhvaćeno je cjelokupno 
projektiranje i gradnja optičke infrastrukture. 
Priključci su napravljeni za 6.852 adresa, a 
preko 17 posto adresa nalazi se na području 
općine Barban. 

Barbanština je u zadnjih osam godina dobila 
pet kružnih tokova. Zadnji uređeni je onaj na 
raskrsnici između Sutivanca, Balići i Žminja 
koji je nedavno izglađen. U njega je uloženo 
45.000 eura. Uz spomenuti kružni tok u po-
slovnoj zoni, uređen je i onaj na prometnici 
između Barbana i Žminja. Riječ je o kružnom 
toku kraj Frkeči čija je investicija iznosila 
milijun kuna. Prošle godine bio je zgotovljen 
i kružni tok u selu Glavani na raskrižju prema 
Manjadvorcima i Šajinima. Riječ je o ulaga-
nju od 166.000 eura. Isto tako, među prvima 
se u općini uređivao i kružni tok u Rebići. U 
planu je i uređenje raskrsnice na Dunaju. 

Ove godine trebao bi se urediti Spo-
men-parka 9. januar u Šajinima koji bi odao 
počast svim tragično poginulim žrtvama u 
spaljivanju sela u Drugom svjetskom ratu. 
Izrađena je sva potrebna dokumentacija, 
a trenutno se čeka izbor izvođača radova. 
Općina Barban je prigodom okrugle obljet-
nice tragedije u Šajinima odlučila urediti 
spomen-park pod nazivom „9. januar” iza 

društvenog doma u Šajini. Ideja je pred-
stavljena na komemoraciji, a idejni projekt 
izradio je poznati OpOp studio iz Poreča. 
Njihovim rješenjem čitav bi se prostor oko 
društvenog doma i današnjeg poduzetnič-
kog inkubatora, nekadašnje osnovne škole 
skroz preoblikovao i dobio zanimljivu javnu 
funkciju. Prostor bi dobio spomenički značaj, 
ali i sportske sadržaje, mjesto za odmor i 
šetnju, dječje igralište, uredila bi se parkirali-
šta i staze. 

plaćati. Osiguran im je internet, komunalije 
i režije, imaju zajednički prostor gdje mogu 
primiti klijente. 
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Najstariji živući učenik škole u Sutivancu i 
najstariji stanovnik općine Barban, rođen u 
Medančićima, 11. travnja 1922. obilježio je u 
društvenom domu Sutivanac na dan svog 
rođendana 103. rođendan. Organizaciju 
proslave omogućili su Općina Barban, Mje-
sni odbor Sutivanac i Društvo umirovljenika 
Barbanštine, dok je tortu pripremio IZO 
Balići. Na proslavi su se okupili brojni mje-
štani i čestitari, a slavljeniku su se pridružili 
i predstavnici udruge barbanskih i sutivan-
skih umirovljenika – SUH Pula, ogranka DUB 
Barban, kao i mještani Sutivanca na čelu s 
Franom Frančulom. Među čestitarima bili 
su i predsjednik Općinskog vijeća Andi 
Kalčić, Marino Broskvar iz KUD-a Barban 
i “Barbanske dote”, zapovjednik DVD-a 
Sutivanac Dalibor Frančula, predsjednik 
Društva Trka na prstenac Barban Aldo Osip 
te Mauro Kalčić, predsjednik Nogometnog 
kluba Barban 2013. 
A inicijativu za proslavu rođendana po-
krenulo je predsjedništvo udruge Sindikat 
umirovljenika Hrvatske Pula-Pola, ogranak 
Društvo umirovljenika Barbanštine te pred-
sjednik Zdenko Pliško iz Hrboki. Njegov je 
životopis zabilježio umirovljeni barbanski 
učitelj Lucijan Benković za potrebe članka 
o školi u Sutivancu koji je objavljen u Zbor-
niku radova Memorijala Petra Stankovića. 
Medančić je preživio talijansku okupaciju, 
Drugi svjetski rat, zarobljeništvo u Africi, 
rad u Engleskoj i rudarske nesreće u Raši 
Bio je treće od devetero djece. 
- Otac Martin mi je da ime Dušan, pak me 
Talijani nisu stili upisat pod tim imenom. Da 
kakovo je to srpsko ime? Pak su se domislili 
da je Dušan kao Duša, po talijanski je Ani-
ma, pa su me upisali pod imenom Animo 
Medancich. Kad san poša u talijansku 
vojsku 1942. leta dali su mi ime Spiridone 

NAJSTARIJI STANOVNIK BARBANŠTINE PROSLAVIO 103. ROĐENDAN DANI AVANTURE I ADRENALINA U BARBANU
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Otac Martin mi je da ime Dušan, pak me 
Talijani nisu stili upisat pod tim imenom

hrvacki. Pokle škole sam s famejon dela va 
kampanji, čuva blago i dela se ča je rabilo 
poli kuće i u selu, kazao je dalje Medančić 
koji je prošao dug i težak ratni put – od 
Toskane i Sicilije, preko Alžira i Engleske, 
sve do povratka kući.
- Prvih par miseci smo bili u Toskani. Kasar-
na nan je bila u gradu Arezzo, grad nešto 
veći od naše Pule. Onda su nas poslali na 
Siciliju, kadi je bila američka fronta 1943. 
leta. Tu su nas Amerikani zarobili i dali 
nas va Afriku, Alžir u logor, žica visoka pet 
metri. Tu smo bili skupa s njemačkim zaro-
bljenicima. Onda nas je 1944. leta preuzela 
ingleška vojska i brodom skroz Gibraltara 
i priko Atlantika dopeljala u Liverpul va 
Ingleškoj. Tu smo bili do 1946. leta. Tamo 
smo delali i bili slobodni po gradu. U fabriki 
smo krcali municiju. Delali smo i u kampa-
nji, imali smo i kombajne.
Sedmog miseca 1946. došli smo doma. 

destinacija koja živi 300 dana u godini. U 
sklopu tog cilja razvili smo i novu platformu 
EXPLORE ISTRA – digitalni alat namijenjen 
iznajmljivačima. Svaki domaćin koji to želi 
dobit će QR kod koji gosti mogu skenirati 
i odmah pristupiti izboru aktivnosti i izleta 
širom Istre. Bez dodatnog objašnjavanja, bez 
komplikacija – samo iskustvo. Gost više ne 
može otići iz Istre, a da mu nisu bile ponuđe-
ne autentične i uzbudljive lokalne atrakcije i 
vrhunska gastronomija, kazao je Draguzet.
Petra Šebelić Uravić istaknula je da se turiz-
mom bave već više od dva desetljeća, te da 
joj je želja otpočetka da njihovo poslovanje 
postane cjelogodišnje, da objedine ponu-
du jahanja na Ranču Barba Tone i smještaj. 
Ističe da je ova manifestacija upravo zbog 
toga najbolja promocija za privlačenje 
gostiju u pred i posezoni, a posebno gostiju 
koji su zaljubljenici u aktivan odmor, priro-
du i autentične doživljaje. Smatra da je ova 

manifestacija dobar put da Barban postane 
nezaobilazna destinacija za goste koji putuju 
van glavne sezone i traže nešto više od 
klasičnog odmora.
Nevenko Bulić, vlasnik Adrenalinskog parka 
Glavani također ističe kako su pred i posezo-
na najbitnije, jer u sezoni se uvijek dobro radi
- Ovom predsezonom smo jako zadovoljni, 
imamo dosta agencijskih dolazaka, pretežno 
iz Belgije, Danske, Nizozemske, Njemačke te 
nešto domaćih gostiju. Barban i Barbanštinu 
su najveći i najjači ponuđači outdoor sadr-
žaja u Hrvatskoj svatko u svojoj branši- Ranč 
Barba Tone jedan od najpoznatijih rančeva 
ne samo u regiji već i šire, Glavani park 
jedan je od prvih, najvećih i najopremljenijih 
parkova, a tu je i Istra Adventure sa svojom 
ponudom quad - buggy i jet ski tura. U 
skladu s time treba težiti da Barban postane 
glavno središte outdoor aktivnosti, zaključio 
je Bulić. 

Turistička zajednica Općine Barban zajed-
no s lokalnim poduzetnicima s područja 
Barbanštine već treću godinu zaredom 
organizirala je promotivnu akciju „Dani avan-
ture i adrenalina u Barbanu“ od 25.04. do 
11.05.2025. s ciljem promocije Barbanštine 
kao središta avanture i adrenalina, odnosno 
destinacije s izvrsnom ponudom outdoor 
sadržaja koji su ključni aduti i preduvjet za 
produljenje turističke sezone kada „sunce i 
more“ nisu u prvom planu.
- Barban ima zaista bogatu ponudu raznih 
outdoor sadržaja za sve ljubitelje adrenalina, 
prirode i zabave na otvorenom. Kroz ovu 
akciju uključeni su i ostali sadržaji koji se 
odnose na kompletnu ponudu destinacije, a 
to su gastro ponuda u konobama i restora-
nima na području Općine Barban i smještaj, 
istaknula je direktorica barbanske Turističke 
zajednice Jelena Lučić Baćac.
Naime, popusti od 20% bili su na kompletnu 
ponudu outdoor sadržaja - Ranch Barba 
Tone (jahanje), Glavani Park-adrenalinski 
park i Istra Adventure (Quad & Buggy izleti), 
zatim na smještaj (Hotel Villa Štefanija, 
Camp Dvor, Kuće za odmor- Villa de Luna, 
Villa d’Arsa, Villa Cavallina, Perina Hiža, Villa 
Istra Relax Sapphire, Villa Flores), te 20% na 
menije u konobi Vorichi i pizzeriji Zara.
Poduzetnici u turizmu podržavaju ovu akciju 
te vrlo rado sudjeluju sa svojom ponudom.
Mladen Draguzet, vlasnik agencije Istra Ad-
venture, istaknuo je da je ovo izvrsna prilika 
za privatne iznajmljivače – da ih upoznaju 
osobno, testiraju sadržaje i steknu pouzdane 
informacije koje će kasnije moći kvalitetno 
prenijeti svojim gostima. 
- Što je više zanimljivih sadržaja u blizini 
kuća za odmor, to je veća šansa da će se 
gosti dulje zadržati, više trošiti i ponovno 
se vraćati. A upravo je to cilj – produženje 

boravaka, pove-
ćanje potrošnje 
i jačanje ukupne 
ponude destinaci-
je. Naš fokus nije 
samo na ljetu. Kroz 
ovakve projekte 
aktivno doprino-
simo ISTRA 300 
inicijativi – s ciljem 
da Istra postane 

Najbolja promocija za privlačenje gostiju  
u pred i posezoni

Brodom priko La Manša i dalje željeznicom 
do Trsta, i makinom do Kanfanara i od tuda 
na noge doma u Sutivanac, ispričao je Me-
dančić Benkoviću. Nakon povratka iz vojske 
radio je kao rudar i strojar sve do mirovine.
- Peljali su nas kavaricon. To je bi kamion s 
kasunon, vrata i škalini ozad. U kavi san bi 
pet let. Pak je došla eksplozija gasa i bi san 
malo ranjen. Dalje san dela vani, kao strojar, 
većinom u Krapnu i po svuda kamo su me 
poslali. I tako san u Raši dela do penzije 
1978. leta, kada san ima 54 leta, ispričao 
je Medančić. Nakon smrti supruge Ane 
Mošnja iz Petehi 2015. godine, s kojom je 
proveo 47 godina života u Medančićima, 
Dušan i dalje živi sam u svojoj rodnoj kući, 
uz pomoć obitelji sestre Ane, nećaka Marija 
Jurana, njegove supruge Loredane i njihove 
djece. Uz njega su još uvijek žive i njegove 
dvije sestre, 97- godišnja Ana i 101- godiš-
nja Marija. 

MARKET U BARBANU

JEDINSTVO d.o.o. - Labin

BarbanBarban

Medani, kako da je Dušan Duh, po 
talijanski Spirit, Spiridone, ispričao 
je Medančić Benkoviću. Kao dijete 
pohađao je školu u Cvitićima.
- Ditinjstvo i mlados san proživi tu 
u selu Medančići i po Sutivancu u 
fameji oca i matere i nas devet brati 
i sestar. Va školu su me popeljali kad 
san ima nanke sedan let 1928. leta. 
Škola nan je bila u staroj Plovaniji, u 
selu Cvitići, kadi je i moj otac Martin 
pred trejset let fini tri klaše hrvacke 
pučke škole. U školu san hodi šes 
let i finija pet klaši talijanske Scuole 
elementare di San Giovanni dell Arsia. 
U školi nas je bilo puno dice. Učite-
ljice su bile Talijanke, jena Sicilijanka, 
ke nisu znale nič po hrvacki. Pokle je 
doša jedan učitelj, govorili su da je od 
Šibenika, i on bi ki put s nami govori 
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Leonardo Rojnić predstavio 
mlade glazbenike koncertom 
u crkvi svetog Nikole

Po peti put Melničke maškare obišle su 
ove godine sedam sela na Barbanštini i 
okupile rekordan broj sudionika. U pomno 
organiziranoj manifestaciji sudjelovalo je 
80 sudionika, uključujući brojne obitelji s 
djecom, što potvrđuje da je ova inicijativa, 
pokrenuta zalaganjem mama iz sela Melni-
ce i Frkeči, prerasla u značajan tradicionalni 
događaj koji povezuje različite generacije. 
Vesela povorka krenula je iz Melnice, nakon 
čega je organiziranim vlakićem uslijedio 
obilazak sela Grabri, Želiski, Ivanošići, Gran-
dići, Kožljani i Frkeči. Posebnu vrijednost 
ovogodišnje manifestacije činio je organizi-
rani doček u svakom selu, gdje su mještani 
dočekali maškare na središnjim mjestima 
okupljanja.
“Gostoprimstvo koje su nam iskazali 
mještani svih sela bilo je izvanredno. To je 
dodatno pridonijelo osjećaju zajedništva 
među svima”, ističu organizatori. Dolazak 
maškara oživio je sela, razveselivši stare i 
mlade, koji su s jednakom radošću pozdrav-

PRVA „TRKA NA HARMONIKU“ 

  Obrada i postavljanje granitnih 
i mramornih obloga i ukrasa

ŽAVORI 21, 52341 ŽMINJ
e-mail: dean.kuhar@gmail.com
vl. Dean Kuhar: 098/773-656
Marko Kuhar: 099/822-9166

Barbanci ponovo dokazuju da 
njeguju tradiciju i zajedništvo

Posebna vrijednost ovogodišnje 
manifestacije bila je organizirani 
doček u svakom selu

Na Čistu srijedu, 5. ožujka na Barbanskoj 
placi održala se stara pučka igra „Capi-
tacorno“. Barbanci održavanjem ovakvih 
događaja ponovo dokazuju da njeguju 
tradiciju i zajedništvo te da su izvrsni 
čuvari tradicijskih igara.
Evidencija o ovoj zanimljivoj pučkoj igri 
vodi se od 1966., zapise čuva Elio Bastija-
nić koji svake godine organizira ovu igru 
te ju čuva od zaborava. Međutim, igra je 
puno starija od tog datuma. I najstariji 
se Barbanci sjećaju da su je njihovi preci 
znali igrati. Nekad je bila rezervirana 
isključivo za mještane Barbana, dok je 
danas ipak otvorenijeg karaktera. Igra 
Capitacorno sastoji se od dva dijela.
Prvi je razbijanje glinenog lonca kolcem 
s povezom preko očiju, a druga bacanje 
drvenih štapova prema ovnovom rogu. 
Nekad se ispod glinenog lonca stavljao 

TRADICIONALNA PUČKA IGRA „CAPITACORNO“ 
igra se NA ČISTU SRIJEDU

MELNICA JE PONOVNO ORGANIZIRALA 
MAŠKARANU POVORKU

određeni iznos novca koji bi tada osvojio 
onaj tko bi lonac i razbio. Pobjednik prvog 
dijela igre započeo bi tada igru s rogom. 
Prvi bi bacio rog i izgovorio „capitacorno“. 
Drugi bi nastavljali za njime i pritom izgo-
varali šaljive nadimke sljedećeg igrača. 
Prozvani taj dan nije smio zamjeriti na 
izrečenim nadimcima. 
Capitacorno se uvijek organizirao na 
“Čistu srijedu”, dan poslije pusnog utorka, 
a lonac se razbijao jer je predstavljao 
simbol pusta. U loncu se kuhalo meso za 
taj dan. Time bi se najavila korizma. 

budući učenici za glazbeno obrazovanje.
Trka na harmoniku ne ističe samo glazbe-
ne vještine mladih, već i važnost kulturne 
razmjene, očuvanja baštine te povezivanja 
zajednice. Projekt promovira harmoniku 
kao ozbiljan i izražajan instrument s broj-
nim mogućnostima i vrlo karakterističan za 
Barbanštinu, a učenicima daje inspiraciju 
za vlastiti razvoj, samopouzdanje i osjećaj 
pripadnosti. 

ljali veselu povorku na njenom putu kroz 
Barbanštinu. Za dobru feštu pobrinuo se 
Trio Bambus.
Važno je napomenuti da maškarana tradi-
cija na Barbanštini dugo nije bila aktivna, 
stoga inicijativa iz Melnice za revitalizacijom 
ovog običaja ima posebnu vrijednost. Na-
ročito je bilo značajno upoznavanje djece 
s tradicijskim običajima maškara, a ove 
godine upravo je velik broj najmlađih bio 
među sudionicima. Završnica cjelodnev-
nog događaja održana je u Melnici, gdje su 
organizatori za sudionike i goste pripremili 
doček s toplim obrokom. Vrhunac maška-
rane povorke predstavljalo je tradicionalno 
spaljivanje pusta, kojem su prisustvovali i 
brojni mještani iz okolnih mjesta.
“Ovo je prilika za jačanje zajedništva i pre-
nošenje vrijednosti na mlađe generacije. 
Izuzetno je važno da našoj djeci osobnim 
primjerom pokažemo kako se njeguje tra-
dicija maškara, jer će tako najbolje usvojiti 
vrijednosti koje želimo prenijeti”, poručuju 
organizatori i dodali da su posebno zahval-
ni svim sponzorima koji su podržali reali-
zaciju događaja: 
Općini Barban, TZO 
Barban, firmama 
Prona, Kvaranta, 
Fermal, kao i do-
maćinima u selima 
na organiziranom 
dočeku te svim 
mještanima sela 
Melnica i Frkeči 
koji su nesebično 
pomogli u orga-
nizaciji, uređenju i 
čišćenju sela.
Potaknuti ovo-
godišnjim uspje-
hom, organizatori 
najavljuju nastavak 
njegovanja ove tra-
dicije i u budućno-
sti, s jasnim ciljem 
da se, kako sami 
kažu, “naša užanca 
ne zatare“. 

Maškare u Sutivancu
Veselo je za maškare bilo i u Sutivancu. 
Vesela maškarana povorka cijeli je dan 
uveseljavala Sutivančane i njihove goste. 
Šareni traktor obišao je sve adrese i izma-
mio osmijeh velikima i malima. 

Fotografije: istarski.hr

Početkom travnja održan je prva 
kulturna manifestacija u Barbanu pod 
nazivom „Trka na harmoniku“ u kojoj su 
sudjelovali učenici Glazbene škole Ivana 
Matetića Ronjgova iz Pule i područnih 
odjela Barban i Vodnjan.
Prije koncerta najuspješniji harmoni-
kaš u povijesti Glazbene škole u Puli i 
Barbanac Leonardo Rojnić održao je 
radionicu i seminar za učenike glazbene 
škole u Multimedijalnom centru Barban, 
a zatim je za širu javnost organiziran 
koncert u crkvi sv. Nikole u Barbanu.
Cilj projekta bio je okupiti učenike 
harmonike iz matične škole i područ-
nih odjela te im pružiti priliku za javni 
nastup, međusobnu razmjenu iskusta-
va, glazbeno druženje i upoznavanje s 
lokalnom kulturnom baštinom. Istovre-
meno, projekt je bio prilika da se mje-
štanima predstavi rad škole i motiviraju 

Vesela povorka krenula je iz 
Melnice, nakon čega je organizi-
ranim vlakićem uslijedio obilazak 
sela Grabri, Želiski, Ivanošići, 
Grandići, Kožljani i Frkeči

gsm: 091 1567 577
fax: 052 567 577

e-mail: 
dorjano.zudih@inet.hr

Orihi 38, 52207 BARBAN

KLIMATIZACIJA

CENTRALNO GRIJANJE

SOLARNO GRIJANJE

PLINSKE INSTALACIJE
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SMOTRA MASLINOVOG ULJA OPĆINE 
BARBAN ODRŽANA JE POČETKOM PROSINCA

NIKAD LJEPŠI ADVENT U BARBANU

15. SUSRET “KANTAJMO I SVIRIMO PO STAROJ UŽANCI”

Maslinovo ulje s OPG-a 
Filipović ponovno odnio 
šampionsku medalju

Barban zasjao u božićnom duhu, a sve 
bogatiji program razveselio velike i male

Nakon dugo vremena u Barbanu gostovali 
Žejanski zvončari i Udruga sopaca i 
kantura otoka Krka

Po 15. put početkom prosinca održana 
je Smotra maslinovog ulja Općine Bar-
ban. Manifestacija je to koja svake godine 
nastoji privući što više izlagača s područja 
Barbanštine, ali i potaknuti sve mještane 
da se počnu baviti maslinama i maslinovim 
uljem. Maslinovo ulje s OPG-a Filipović je 
šampion posljednje smotre, drugo mjesto 
je zauzelo maslinovo ulje OPG-a Drago Pe-
reša, a treće mjesto su podijelili OPG Terra 
Magica i OPG Dragutin Borula. Svakako 
je važno istaknuti da su rezultati kemijske 
analize pokazali da su ulja s Barbanštine 
izvrsne kvalitete, pa tako je na smotri bilo 
56% zlatnih medalja, 29% srebrnih medalja 
te 12% brončanih. Ulja su kemijski izvrsna, 
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senzorno su pojačane gorčine, smanjene 
voćnosti i svježine. 
Na smotru se pozivaju isključivo maslinari s 
područja Barbanštine, koji donose vlastita 
maslinova ulja za analizu i degustaciju. Ove 
godine prijavljen je sveukupno 41 uzorak 
maslinovog ulja s područja Općine Barban, 
a 17 izlagača je sudjelovalo je manifestaciji. 
- Svaki maslinar koji prvi put kreće u berbu 
pa i onaj koji ulje ima dugi niz godina, 
želi znati koliko je njegovo ulje kvalitetno. 
Maslinari s područja Barbanštine zaista 
mogu biti ponosni na rezultate, a vjeruje-
mo da im je ovo veliki poticaj da nastave i 
dalje proizvoditi vrhunska ulja, poručuju iz 
barbanske Turističke zajednice. 
Raznolika ponuda najboljih barbanskih 

Fotografije: Alen Marović 

Piše: Nives Trošt 

maslinovih ulja i gastronomskih delicija 
oduševila je svakog posjetitelja, a osim 
uživanja u vrhunskim maslinovim uljima, 
barbanski maslinari i posjetitelji imali su 
priliku poslušati predavanje Edija Družetića, 
veterana modernog hrvatskog maslinarstva 
i najboljeg poznavatelja istarskih maslinara 
i ulja, na temu „Aktualnosti u maslinarstvu.“ 
A da bi upotpunili ponudu smotre svi izla-
gači i posjetitelji mogli su kušati Barbanski 
kolač kojeg je pripremila čuvarica tradicije 
Mirjana Prgomet. Također, mogli su gu-
štati u kuhanom vinu, domaćim rakijama, 
okusima sira i suhomesnatim proizvodima. 
Organizator ove manifestacije je Općina 
Barban zajedno s Turističkom zajednicom, 
a pokrovitelj je Istarska županija. 

Krajem prošle godine Barban je 
poprimio blagdansko ruho s puno 
lampica i raznih prekrasnih ukrasa s 
ciljem stvaranja prave blagdanske 
čarolije. Osim toga, Advent je obi-
lježen mnoštvom različitih događa-
nja, od tradicionalnih manifestacija 
poput Smotre ulja, Kantajmo i sviri-
mo po staroj užanci, raznih radioni-
ca za djecu i odrasle, humanitarne 
retro zabave povodom zaštitnika 
župe Sv. Nikole do prve Barokne 
barbanske priče. 

Program je trajao gotovo cijeli tjedan 
početkom prosinca. Tijekom subote i 
nedjelje bio je organiziran bogat program, 
a započeo je s radionicom za djecu „U 
potrazi za tajnama Loredana“ te radio-
nicom „Let it art&wine“ za odrasle. Bio 
je tu i dječji kutak s mnoštvom sadržaja 
koji je uključivao izrade baroknih frizura, 
facepainting, jahanje, a osim toga bio je 
organiziran i Barokni domjenak te koncert 
Glazbene škole Ivana Matetića Ronjgova 
Pula. Nakon koncerta uslijedio je fireshow. 
Također, bila je organizirana i STEM božić-
na radionica za djecu, a kruna svega bio 
je dolazak Djeda Mraza s poklonima, te kre-
ativni kutak za djecu koji su osmislile odga-
jateljice iz dječjeg vrtića Tratinčica. Za kraj 
programa najmlađi su uživali u predstavi 
Teatra Naranča „Tajni recept Bake Mraz“.
U cijeli adventski program i organizaciju 
bilo je uključeno mnoštvo volontera, udru-
ga Barbačana, udruga Barbanska kula, 
KUD Barban, Župa Barban, Glazbena škola 
Ivana Matetića Ronjgova Pula, OŠ Jure 
Filipovića Barban, DV Tratinčica Barban, 
ugostitelji sa svojom ponudom, Ranč Bar-
ba Tone, Čarobni svijet balona te Općina 
Barban i TZO Barban. 

ca i kantura otoka Krka kao i druge istarske 
kantadure. 
Na susretu su se mogli čuti svirači na tra-
dicijskim istarskim instrumentima, violinu 
(usna harmonika) i na harmonici. Osim toga 
publika je uživala slušajući domaći govor, sti-
hove na čakavskom dijalektu koje su govorile 
članice KUD-a Barban Nika i Lana Broskvar, 
Stefani Trošt, i Lucija Krelja te Barbanac 
Milenko Baćac. Bogati program ovodišnjeg 
susreta zaključila je grupa Paljarica s kantom 
“U Barbanu”. Ova je kanta posvećena prera-
no preminulom kantaduru Peri Brgiću. 
Manifestacija je održana u znak sjećanja na 
Romana Broskvara i Josipa Mavrića, vrsnih 
barbanskih kantadura i jednih od osnivača 
KUD-a Barban. Ovaj susret ne znači samo 
sjećanje na njih, nego i na brojne druge pje-
vače i svirače kojih nažalost više nema među 
živima. Organizator susreta je KUD Barban, 
a suorganizatori Općina Barban i TZ Općine 
Barban. 

U Barbanu je početkom prosinca održan 
tradicionalni 15. Susret kantajmo i svirimo po 
staroj užanci. Na ovogodišnjem susretu je 
nastupilo 70-ak sudionika, a posebno raduje 
nastup mladih pjevača i svirača koji nastav-

ljaju čuvati i promovirati nasljeđenu baštinu 
svoga kraja.
Nakon “Mantinjade” koju su izveli otac i sin 
Željko i Mihael Glavaš, dugogodišnji svirači 
KUD-a Barban, mlada voditeljica Nina Vale 
najavila je početak susreta. Susret je otvorio 
predsjednik Općinskog vijeća Barbana Andi 
Kalčić. Program je započeo plesom “Rašpa”u 
izvedbi pomladka KUD-a Barban.
Čuli smo kante: Oj Barbanko, Na barkuncu 
restu rože, Katarino zlato moje, U Dobri-
nju milo zvoni, Zazrela je šenica, Tamo mi 
doli pokraj puta, Kad san te pita, Oj Javore, 
Ljubav me je dovela do groba, Zibala Ane, 
Jedne mi noći bila je kiša jaka, Zaspal pave, 
Dobar mi večer, Kada san se s dragon 
rastavija, Do po korta san ti doša, Aj mogla si 
se šetati, Puna nan je Istra, i poznate pjesme 
Zajednice talijana A. Capolicchio iz Galižane, 
canti zota le pive, canti a la longa i canti a la 
pera. Nakon dugo vremena opet smo mogli 
pozdraviti Žejanske zvončare, Udrugu sopa-
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je predavanje Josipa Šiklića o prirodnom i 
mehaničkom kretanju stanovništva Općine 
Barban u usporedbi s općinama u okru-
ženju u periodu od 2011. do 2021. Slaven 
Bertoša govorio je o Barbanu i Barbanštini 
u Istarskoj enciklopediji. Uslijedile su tri 
povijesno-demografske teme – Samanta 
Paronić govorila je o ponovnim brakovima 
udovaca i udovica u devetnaestostoljetnom 
Barbanu, Iva Kolić o primaljskoj službi na 
Barbanštini početkom XX. stoljeća, točnije 
1911. – 1920., a Gordana Kliman Grabar je 
imala izlaganje na temu „Tragični ishodi 
„evakuacije“: analiza smrtnosti barbansko-
ga stanovništva u barackenlageru Gmünd 
(1915.)“. Posljednje, redom 17., izlaganje na 
skupu održavala je Svjetla Milotić, naslov-
ljeno „Glas naših iseljenika – Barbanci u 
Argentini u međuratnom razdoblju“. 

I ove godine za Svetog Nikolu na Dan opći-
ne Barban dodijeljena su prigodna općinska 
priznanja. Ovaj put općina Barban uručila je 
pet plaketa i tri nagrade. Plaketu je zaslu-
žio OPG Vera Bulić za doprinos u razvoju 
poljoprivrede te promicanju ugleda Općine 
Barban. 
OPG Vera Bulić pravi je primjer njegovanja 
obiteljske tradicije i dela istrijanskega čovika 
odnosno, u ovom slučaju - cile fameje. 
Sve je započeo pradid Josip Kalčić kada 
je zasadio prve voćke. Nastavili su baba 
Mirela i dido Ljubo koji su se poljoprivre-
dom bavili uz rad u poduzećima gdje su bili 
zaposleni, a trenutno OPG vode dvije mlađe 
generacije mama Vera i tata Anri, te braća 
blizanci Markos - magistar poljoprivrede i 
Mateas - inženjer poljoprivrede, a pomaže i 
najmlađa Mia koja ide u prvi razred srednje 
škole. Dvadeset godina pod ovim nazivom 
proizvode breskve, marelice, šljive i drugo 
voće, razne vrste povrća, obrađuju brajde, 
masline, imaju dva plastenika. Osim toga 
drže i životinje. Svoje proizvode svakodnev-
no prodaju na štandu na tržnici u Labinu, a 
tijekom sezone i na štandu u Barbanu.

Za razvoj poljoprivrede
Druga plaketa išla je u ruke još jednom 
OPG-u – OPG-u Radola, također za dopri-
nos u razvoju poljoprivrede te promicanju 
ugleda Općine Barban. OPG Radola iz Hr-
boki djeluje dugi niz godina i broji 3 člana - 
najstariji je Mario Radola, a tu su i njegov sin 
Marko te nevista Katarina. Mladi bračni par 
Marko i Katarina su svojim entuzijazmom, 
upornošću i mukotrpnim radom stvorili 
OPG vrijedan divljenja koji može poslužiti 
kao primjer da se trud zaista isplati. Zahva-
ljujući i europskim fondovima, 2020. pokre-
nuta je nova nepoljoprivredna djelatnost te 

cima Barbana i Raklja – obitelji Loredan di 
Santo Stefano – govorio je Denis Kontošić, 
dok se Branislav Ostojić svojim izlaganjem 
dotaknuo života i djela Barbanca Alfonsa 
Konovića, izrađivača tradicijskih instru-
menata. Prvi dan skupa završen je izlaga-
njem njegova najmlađeg sudionika, Marka 
Drandića, prvostupnika povijesti, studenta 
Sveučilišta u Padovi, na temu „Barban i 
Barbanština u jadranskoj pomorskoj trgovini 
u XVIII. stoljeću“.
Drugi dan skupa započeo je predavanjem 
Bernarda Jurjevića na temu „Odnos Petra 
Stankovića prema filozofiji“, a izlaganje 
je pripremio s Vesnom Lalošević. Branko 
Blažina održao je zanimljivu prezentaciju o 
barbanskoj Trci na prstenac pod naslovom 
„Od Ottavija do Vazmoslava: dvije obljetni-
ce Trke na prstenac – 330. i 50.“. Uslijedilo 
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ZNANSTVENO-STRUČNI SKUP  
„BARBAN I BARBANŠTINA OD PRAPOVIJESTI DO DANAS“ 
Od stanja stanovništva na Barbanštini 
do iseljenika u Argentini
U organizaciji Općine Barban i Katedre 
Čakavskog sabora Barban u Centru za 
posjetitelje u Barbanu 27. i 28. veljače 2025. 
održan je znanstveno-stručni skup „Barban 
i Barbanština od prapovijesti do danas“ u 
sklopu 15. memorijala „Barban u srcu“. Na 
početku skupa nazočnoj se publici obratio 
načelnik Dalibor Paus te voditelj skupa prof. 
dr. sc. Slaven Bertoša. Na skupu je 20 au-
tora predstavilo ukupno 17 tema, 9 je tema 
predstavljeno prvoga dana, a 8 drugoga 
dana skupa. 
Prvoga dana skupa predstavljene su tri 
teme vezane za život i djelo barbanskog 
kanonika Petra Stankovića, kojem u čast je 
memorijal i pokrenut. Antun Percan govorio 
je tako o oporuci Petra Stankovića, dok je 
Sandro Cergna na talijanskom jeziku održao 
izlaganje na temu „Quod habeo tibi do. Dal 
Fondo Manoscritti Autografi della Biblio-
teca Civica di Padova: una lettera di Pietro 
Stancovich a Giovanni Batt[ist]a Rinaldi “. 
Vesna Lalošević i Kristina Džin priredile su 
izlaganje o Petru Stankoviću i sugrađani-
nu sv. Jeronima, a nazočnoj ga je publici 
predstavila Vesna Lalošević. Uslijedilo je 
izlaganje Vesne Pešić, nastalo u suautor-
stvu s Eduardom Pavlovićem i Alojzom 
Pavlovića, na temu „Barban i Benkovac kao 
arhitektonski oblici: sličnosti i razlike“. Marko 
Jelenić govorio je o ženidbenim strate-
gijama i vremenu ženidbe u Barbanu od 
1850. do 1860., a Mladen Bastijanić je imao 
izlaganje na temu „Brod na Raši u Istarskom 
razvodu“. O nekadašnjim feudalnim vlasni-

Brojni nagrađeni za razvoj poljoprivrede, 
gospodarstva, društvenih događaja i sporta

ZA DAN OPĆINE BARBAN DODIJELJENA JAVNA PRIZNANJA 

je obnovljena kompletna mehanizacija za 
obradu maslina, što je omogućilo otvaranje 
dva nova radna mjesta pa su i Marko i Kata-
rina zaposleni u vlastitom OPG-u na puno 
radno vrijeme. 
S 1500 maslina i tri kuće za odmor OPG 
Radola primjer je savršenog spoja poljo-
privrede i turizma. Moto: “Kad se male ruke 
slože” zaista dolazi do izražaja u slučaju 
ovog bračnog para i njihovog OPG-a.

Menadžerica godine
Treća plaketa dodijeljena je Dragani Filipo-
vić za doprinos u razvoju društvenih doga-
đanja te promicanju ugleda Općine Barban. 
Dragana Filipović iz Frkeči majka je dvoje 
djece i zaposlena u obiteljskom poduzeću 
Fermal. Pored obiteljskih i poslovnih obveza 
uvijek je spremna izdvojiti svoje dragocje-
no vrijeme i volontirati za svoju zajednicu. 
Svojim velikim angažmanom, trudom, 
nesebičnim zalaganjem, idejama i kreativ-
nošću pomaže i doprinosi te sudjeluje u 
organizaciji svih manjih i većih manifestacija 
na području Općine Barban. 
Još je jedna žena zaslužila općinsku plaketu 
- Arijela Draguzet, i to za uspjeh ostvaren u 
poduzetništvu, doprinos u razvoju gos-
podarstva te promicanje ugleda Općine 
Barban. Arijela Draguzet članica je uprave 
tvrtke Istra - agent d.o.o., koja ima sjedište 
u Barbanu, a urede u Puli. Tvrtka Istra-agent 
je pod Arijelinim vodstvom dobila prizna-
nje Hrvatske gospodarske komore za 30 
godina uspješnog poslovanja i doprinosa 
razvoju gospodarstva, a Arijela je, na teme-
lju svojih izvanrednih poslovnih rezultata 
u 2023. godini proglašena Menadžericom 
godine na 6. konferenciji Hrvatske udruge 
poslovnih žena Krug, održanoj u Dubrov-
niku. Nagradu za Menadžericu godine 

zaslužila je svojim iznimnim liderstvom, stra-
teškim pristupom poslovanju te uspjehom 
koji je ostvarila na čelu tvrtke. Pod njezinim 
vodstvom, Istra - agent d.o.o. postao je 
prepoznatljiv i konkurentan subjekt na trži-
štu, čime je dala značajan doprinos razvoju 
lokalne i regionalne ekonomije.

Sigurniji internet
Danijela Grgorinić i Marina Kolić dobile 
su općinske plakete za uspjeh ostvaren u 
razvoju obrazovanja, znanosti i kulture te 
promicanju ugleda Općine Barban. Danijela 
Grgorinić i Marina Kolić su iz Šajini i obje su 
učiteljice u OŠ Jure Filipovića Barban. Da-
nijela je učiteljica hrvatskog jezika i školska 
knjižničarka, a Marina učiteljica informatike. 
Osmislile su i uspješno implementirale 
projekt pod nazivom “Kroz književni svijet u 
sigurniji Internet”.
Projekt je za cilj imao educirati učenike o 
odgovornom i sigurnom korištenju digital-
nih medija, a proveden je u sklopu Dana 
medijske pismenosti. Ne samo da je pobolj-
šao znanje i svijest o važnosti sigurnosti na 
internetu učenika, već je privukao pažnju i 
izvan granica Općine Barban. Predstavljen 
je na nacionalnoj Konferenciji „Potraga za 
boljim Internetom“ povodom Dana sigur-
nijeg interneta, a uvršten je i u kurikulum 
„Budi Internet genijalac“. U svibnju 2023. 
godine osvojio je prvo mjesto na Naci-
onalnom natječaju za školske knjižnice 
Stvarajmo eKreativno u kategoriji kreativna 
prezentacija projekta. U sklopu nastavka 
uspjeha, projekt je prijavljen za prestižnu 
nagradu Medijski Sokrat koja prepoznaje 
najbolje učitelje medijske pismenosti u 
Hrvatskoj i ušao je među tri najbolja u Hrvat-
skoj. Učiteljice Danijela i Marina primile su 
posebno priznanje Društva za komunikacij-

sku i medijsku kulturu čime je njihov rad na 
unapređenju školstva i medijske pismenosti 
dodatno pohvaljen.

Tradicijska igra
Elio Bastijanić zaslužio je nagradu Općine 
Barban za osobit doprinos u razvoju druš-
tvenih odnosa, unapređenju kulture i tradi-
cije te promicanju ugleda Općine Barban. 
Elio Bastijanić cijeli svoj život živi u Barbanu i 
zaslužan je za održavanje i opstanak tradici-
onalne stoljetne igre Capitacorno. Capi-
tacorno se, u Eliovoj organizaciji, održava 
na Barbanskoj placi svake godine na Čistu 
srijedu ili Pepelnicu. To je stara pučka igra 
u nadmetanju razbijanja glinenog lonca i 
bacanju roga za koju se ne zna točno kad se 
prvi put održala, a Elio u svojoj knjizi bilježi 
podatke o ovoj igri i sudionicima još od 
davne 1966. godine. Svojim angažmanom 
i ustrajnošću zaslužan je za očuvanje ove 
stare igre i uključivanje novih generacija 
Barbanci, promaknuvši se tako u pravog 
čuvara barbanskih običaja i tradicije.
Druga nagrada išla je u ruke Gracijane Bilić 
za osobit doprinos u razvoju gospodar-

stva te promicanju ugleda Općine Barban. 
Gracijana Bilić je 1993. godine otvorila 
trgovinu Grazzia u vlastitom prostoru na 
Veroni. Od 1993. sve do odlaska u mirovinu 
lani upravo na svoj rođendan, uspješno je 
vodila trgovinu stojeći tako na raspolaganju 
stanovnicima okolnih sela, žiteljima Općine 
Barban i svim prolaznicima svakog dana 
u tjednu tijekom 32 godine. U popularnoj 
„Grazziji“ moglo se kupiti sve; od igle i 
konca do bijele tehnike, a gotovo sigurno 
se može reći da nema kuće na Barbanštini 
u kojoj neka stvar nije kupljena kod njih. U 
svemu su uz nju tijekom svih godina bili i 
suprug Damir, te kćerke Deana i Tea. Jasno 
je da se kao mali obrtnik susretala s brojnim, 
kako privatnim, tako i poslovnim izazovima, 
osobito u vremenima popularizacije i dola-
ska velikih trgovačkih lanaca, no uspjela je 
ostati konkurentna i opstati na tržištu sve do 
završetka svog radnog vijeka.

Ljubav prema konjima
Treća općinska nagrada otišla je Stefa-
nu Osipu za osobite uspjehe ostvarene 
u sportu te promicanju ugleda Općine 

Barban. Stefano Osip iz Draguzeti, po struci 
agronom, dugogodišnji je član, a sada i 
predsjednik KK Istra iz Manjadvorci, te jedan 
od organizatora brojnih sportskih događa-
nja na području Općine Barban vezanih uz 
konjički sport. Član je hrvatske reprezen-
tacije daljinskog jahanja kojim se bavi od 
2009. godine, a u posljednjih devet godina 
sudjelovao je na sedam državnih prvensta-
va i na svakom je pobijedio. Posebno ćemo 
istaknuti posljednje državno prvenstvo koje 
se održalo upravo u Barbanu gdje je Stefa-
no također pobijedio.
Stefano je osvojio i brojne nagrade i pri-
znanja na međunarodnim natjecanjima; 
u Njemačkoj, Mađarskoj, sudjelovao je na 
dva Balkanska prvenstva gdje je osvojio 
2014. godine treće, a 2016. godine četvrto 
mjesto. Stefano je tako najtrofejniji jahač u 
Republici Hrvatskoj koji je u svojoj dosadaš-
njoj karijeri osvojio preko 30 zlatnih odličja. 
Na temelju brojnih dosadašnjih uspjeha i 
organiziranih konjičkih turnira KK Istra pod 
vodstvom Stefana Osipa dobio je organiza-
ciju Balkanskog prvenstva koje će se 2025. 
godine održati u Barbanu. 
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Novi je to program koji za cilj 
ima očuvanje nematerijalne 
kulturne baštine Barbanštine i 
prenošenja usmene tradicije na 
mlađe generacije. Ovakvi i slič-
ni programi izvrsna su prilika za 
okupljanje novih članova svih 
generacija, a posebice mladih 
koji će tako, kroz neposredni 
doživljaj, postati čuvari jedin-

Početkom 2025. vodstvo 
Katedre Čakavskog sabora 
Barban preuzimaju Lenka Šajina 
(predsjednica), Iva Ciceran (do-
predsjednica) i Svjetlana Milotić 
(tajnica). Zahvaljuju prethod-
nom vodstvu na uspješnom 
vođenju Katedre i svim prove-
denim aktivnostima.
Katedra će u suradnji s Opći-
nom Barban, te u suorgani-
zaciji s Katedrom Čakavskog 
sabora za povijest Istre Pazin, 
Turističkom zajednicom Bar-
ban, Osnovnom školom Jure 
Filipovića Barban te Župom 
sv. Nikole, organizirati znan-
stveno-stručni skup „Barban i 
Barbanština od prapovijesti do 
danas”. Skup će biti održan u 
prostorijama Centra za posjeti-
telje Barban gdje će se izlagati 
o bitnim temama vezanim uz 
povijest i kulturnu baštinu Bar-
banštine. Nastavak je ovo pret-
hodnog dugogodišnjeg rada 
koji rezultira zbornikom radova 
„Barbanski zapisi”. Nakladnička 
djelatnost barbanske Katedre 
bit će prvenstveno usmjerena 
na zbornike radova sa znan-
stveno-stručnog skupa, no s 
vremenom, i ovisno o financij-
skim mogućnostima, moguće 
je širenje na druge barbanske 
teme.
Promišlja se i o novim aktiv-
nostima kao što su primjerice 
organizacija večeri pripovije-
danja anegdota i priča koje 
smo slušali od naših starijih. 

kultu
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Lenka Šajina, Iva Ciceran i Svjetlana Milotić 
od nedavno vode barbansku Katedru

stvenog barbanskog identiteta.
- S posebnim entuzijazmom 
pozivamo sve zainteresirane, a 
osobito mlade, da se priključe 
našim aktivnostima i tako dopri-
nesu očuvanju bogate barban-
ske baštine. Cilj je povezati se 
u radu i aktivnostima s drugim 
udrugama razvijajući poticajni 
i suradnički odnos njegujući i 

kultu






r

a

PROMJENE U KATEDRI ČAKAVSKOG SABORA

Depo lijekova Barban - Barban 69, 52207 Barban
 telefon: 052/393-470

promičući tako kulturni život 
Barbanštine. Vjerujemo kako 
zajedničkim snagama i uključi-
vanjem što većeg broja mješta-
na, posebice mladih, možemo 
stvoriti još snažniju i vitalniju 
kulturnu zajednicu na ponos 
svim stanovnicima Barbanšti-
ne, poručilo je novo vodstvo 
barbarske Katedre. 

U CENTRU ZA POSJETITELJE PREDSTAVLJEN 12. SVEZAK „BARBANSKIH ZAPISA“

Na internetskim stranicama Općine Barban 
dostupni svi zbornici i njihova bibliografija

U organizaciji Općine Barban i Katedre 
Čakavskog sabora Barban u Barbanu je 
u Centru za posjetitelje 7. veljače 2025. 
predstavljen 12. svezak „Barbanskih zapisa“, 
zbornik radova sa znanstveno-stručnog 
skupa „Barban i Barbanština od prapovije-
sti do danas“ održanoga koncem veljače 
2023. 
Nazočnoj se publici najprije obratila pred-
sjednica Katedre iz Barbana Iva Kolić, napo-
menuvši, između ostalog, da su odnedavno 
na internetskim stranicama Općine Barban 
dostupni svi zbornici te „Bibliografija zbor-
nika Barbanski zapisi (2013. – 2022.)“, koja 
donosi pregled sadržaja prvih deset sveza-
ka. Riječ je potom preuzeo načelnik Općine 
Barban Dalibor Paus, istaknuvši važnost 
skupa i zbornika za Barban i Barbanštinu. 
Radove u zborniku detaljnije je predstavio 
predsjednik Katedre Čakavskog sabora za 
povijest Istre Pazin Josip Šiklić, ujedno i 
dugogodišnji sudionik skupa te član ured-
ništva. Zbornik sadrži 12 radova predstav-

ljenih na prethodno 
spomenutom skupu, 
a uz njih su u ovome 
svesku objavljena i 
dva priloga predstav-
ljana na skupu 2022. 
Šiklić je naglasio kako 
su općine koje u kon-
tinuitetu održavaju 
znanstveno-stručne 
skupove te redovito 
objavljuju pripradaju-
će zbornike raritet, ne 
samo u Istri već i šire. 

koji je financijski potpomogao tiskanje 12. 
sveska „Barbanskih zapisa“. Veliku zahva-
lu uputio je i svim članovima uredništva, 
lektorici, grafičkom uredniku, autorima 
članaka i recenzentima te na kraju najavio 
pripremu 13. sveska zbornika i održavanje 
15. znanstveno-stručnog skupa „Barban i 
Barbanština od prapovijesti do danas“ 27. i 
28. veljače 2025.  

Na kraju susreta prisutnima se obratio i 
glavni urednik zbornika, ujedno i voditelj 
znanstveno-stručnog skupa Slaven Berto-
ša. Zahvalio je općinskom načelniku Dalibo-
ru Pausu na financijskoj, ali i svakoj drugoj 
potpori oko organizacije i održavanja 
skupova te tiskanja pripradajućih zbornika, 
kao i Istarskoj županiji, odnosno njezinu 
Upravnom odjelu za kulturu i zavičajnost, 
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U nogometu je gotovo pa čitav život, a 
kruna njegove karijere koja je tek započela, 
je potpisivanje ugovora s Istrom 1961 do 
2027. godine. Antonio Maurić, koji dolazi iz 
poznate folkloraške obitelji Maurić iz Prhati, 
time je ostvario svoj dječački san o kojemu 
je uvijek maštao. Bivši U21 reprezentativac 
i igrač Istre 1961 kaže nam da je sve počelo 
na nogometnom igralištu u Barbanu gdje je 
počeo trenirati nogomet, da bi kasnije išao 
u Rudar u Labin. Na početku srednje škole 
ušao je u redove Istre gdje je ovaj 21-godiš-
njak i dan danas.
- Trenutno je situacija u Istri jako dobra. U 
manje od mjesec dana pobijedili smo sve tri 
vodeće momčadi prvenstva – Rijeku, Dina-
mo i Hajduk. U borbi smo za 4. mjesto koje 
nam daje mogućnost da odemo na neka 
europska prvenstva. Ovim uspjesima se sve 
promijenilo na bolje, i u klubu i oko nas. Na-
vijači su to primijetili i imamo veliku podršku. 
Neka pozitivna je atmosfera u gradu. Kada 
smo igrali protiv Belupa došlo nas je gledati 
pet tisuća ljudi što je znak da sve više ljudi 
prati Istru i dolazi zbog nas. To smo zaslužili 
zbog prikazanih rezultata, kaže nam Maurić 
koji u Istri igra
poziciju lijevog veznog igrača. Inače, ovaj 
mladi nogometaš paralelno studira i na 
Ekonomskom fakultetu u Puli nakon što je 
s odličnim i vrlo dobrim uspjehom završio 
četiri razreda pulske Opće gimnazije. Bilo je 
to naporno, kaže, zbog velikog broja trenin-

IZO d.o.o.
Balići 18, 52341 Žminj, HR
Tel. 052/300-270
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Bilo je puno odricanja za doći u prvu ekipu,  
ali kada sam to uspio, osjećaj je bio fenomenalan

ANTONIO MAURIĆ POTPISAO UGOVOR S ISTROM 1961 DO 2027. GODINE

CENTRALA: PIĆAN, Kukurini 22, tel. 052 887120, fax. 052 887130, e: abs@abs.hr
BARBAN: Izdvojeni pogon Barban, Industrijska zona, Barban 165, 52207 Barban

ENERGETSKI EFIKASNI PROZORI

www.abs.hr

vl. ANTIĆ ENIO • Rebići 16  •  gsm: 098 290 543

VODA MONT d.o.o.

VODOINSTALACIJE 
MONTAŽA VANJSKOG VODA 

Zbog nogometa nisam bio na svojoj 
maturalnoj zabavi jer sam bio na 
pripremama u Italiji. Puno događaja, 
druženja s prijateljima i izleta sam 
propustio. U tom mi je trenutku bilo žao, 
ali se na kraju ispatilo, kaže nam Maurić

danas, koliko je tu bilo vožnji na treninge i 
čekanja. Vjerovali su u mene i bili su mi velika 
podrška. Bez njih i njihove podrške ništa se 
ovo ne bi dogodilo. Osim toga, odričeš se 
puno i kada su u pitanju prijatelji i slobodno 
vrijeme. Primjerice, zbog nogometa nisam 
bio na svojoj maturalnoj zabavi jer sam bio 
na pripremama u Italiji. Puno događaja, 
druženja s prijateljima i izleta sam propustio. 
U tom mi je trenutku bilo žao, ali se na kraju 
ispatilo što sam morao žrtvovati neke stvari, 
priznaje nam ovaj nogometaš. Htio je i studi-
rati u Zagrebu, ali ga je potpisivanje ugovora 
s Istrom zadržalo u Puli.
- Završio sam Opću gimnaziju u Puli. Nisam 
zapostavljao školu jer u nogometu ništa 
nije bilo sigurno. Igrao sam iz ljubavi, nisam 
imao ugovore i tek sam u četvrtom razredu 
srednje škole počeo trenirati s prvom eki-
pom. Prva tri razreda prošao sam s odličnim 
uspjehom, a četvrti s vrlo dobrim. Želja mi je 
bila upisati Kineziološki fakultet u Zagrebu, 
ali kako je sve to krenulo s nogometom u 
Istri, ostao sam u Puli da mogu fakultet kom-
binirati s nogometom, priča nam Maurić. A u 
nogomet je ušao jer mu je i otac bio nogo-
metaš koji je igrao za labinski Rudar.
- U obitelji su svi bili u folkloru, ali je tata Toni 
bio nogometaš. Isto je kao i ja igrao u Rudaru 
i tu sam ljubav prema nogometu pokupio od 
njega. U selu se uvijek igrao nogomet i onda 
me to tako ponijelo, priča nam Maurić. No, i 
on je kao i ostatak obitelji uključen u folklor 

iako mu je zbog nogometnih obveza teško 
pratiti i aktivnosti KUD-a. No, pleše i svira na 
dva tradicijska instrumenta - mih i roženice.
- Cijela obitelj mi je u folkloru, ja i sestra 
Martina smo također članovi KUD-a Barban. 
Samo što mi je sada malo zahtjevno stići i na 
probe. Znam plesati i svirati na mih i rožni-
cu. Naime, pokojni me djed vodio na sate 
sviranja miha i to mi je bila velika ljubav, pri-
znaje nam Maurić koji je sada usredotočen 
na svoju nogometašku karijeru i trenutno 
prvenstvo.
- Uvijek mi je bio san doći do prve ekipe u 
klubu gdje treniram od kada sam bio dijete. I 
uvijek sam gledao seniore. Kako se to ostva-
rilo, mogu reći da je osjećaj bio fenomena-
lan. Uz sve to bio je tu poziv za U21 reprezen-
taciju. To je isto velika čast i nešto što nisam 
ni očekivao da će se to dogoditi. S radom i 
strpljenjem i par stari koje su se poklopile i to 
se ostvarilo, kaže nam Maurić. Zadovoljan je 
u Istri gdje će i dalje graditi sportsku karijeru.
- Za sad je najveći fokus završiti sezonu na 
najbolji mogući način. Uvijek je neki cilj na-
praviti iskorak i okušati se u nekoj drugoj lizi 
i drugom klubu, ali vidjet ćemo što vrijeme 
nosi, zaključio je ovaj nogometaš Istre s 
Barbanštine. 

ga i nastupa, ali je sve uspio uz velika 
odricanja. Priznaje nam da mnogi nisu 
svjesni koliko se za ulazak u prvu ekipu 
Istre treba truditi.
- Ljudi nisu ni svjesni koliko je odrica-
nja u tome. Ja i moji roditelji, Toni i Do-
ris, znamo koliko je energije i vremena 
bilo uloženo u to da dođem gdje sam 
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Cvjećarna, transporti i iskopi
Tel/fax: 052/567-133, 
Mob:098/219 188, 098/701 812
e-mail: fermal@inet.hr
vl. Nenad i Nedeljka Filipović
Frkeči 48, BARBAN
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Prodaja extra djevičasnkog maslinovog ulja
Sell extra virgin olive oil

mob: 098/219-188, 098/701-812

vl. Mladen i Nenad Filipović
Frkeči 48, Barban

OPG »FILIPOVIĆ«OPG »FILIPOVIĆ«

NOVO U PONUDI: 
SJEMENSKO BILJE, GNOJIVO i ZEMLJA

Financijskom pismenošću najviše su se 
bavili učenici polaznici Građanskog odgo-
ja i obrazovanja koji su marljivo učili kako 
pametno koristiti novac i štedjeti. Kako biti 
financijski pismen učili su i na zabavan 
način kroz igru Destitudo koja vrlo jasno 
definira želje i potrebe i na taj način uči 
djecu razlikovati koje su im stvari nužne za 
život, a koje nisu. Učenici su se okušali i u 
online kvizu Štedopis. Za sve učenike od 5. 
do 8. razreda prikazana je predstava Novac 
kojom se promiče financijska pismenost 

U sklopu Dana medijske pismenosti učeni-
ci 8.a i 8.b razreda posjetili su interaktivnu 
izložbu u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjiž-
nici u Zagrebu pod nazivom Razotkrivanje 
algoritama: kako oblikuju naš digitalni svijet 
u organizaciji Društva za komunikacijsku i 
medijsku kulturu. Cilj izložbe koja je nastala 
kroz europski projekt ALGOWATCH je osvije-
stiti posjetitelje o ulozi algoritama i umjetne 
inteligencije u našim životima, ali i potaknuti 
raspravu o tome kakvu ulogu algoritmi imaju 
na odluke koje svakoga dana donosimo u 
svijetu društvenih mreža. Učenici su zaigrali 
Kahoot kviz i testirali početno znanje o 
algoritmima i alatima umjetne inteligencije. 
Potom su ušli u labirint znanja i učili kako 
kritički vrednovati sadržaj raznih digitalnih 
platformi. Na laptopima ih je čekala igra 
EUNOPIJA-tehnološki napredan planet koji 
je pod utjecajem umjetne inteligencije. Za 
kraj su pomoću tableta testirali alate UI: 
ChatGpt, DeepSeek, Suno AI, DALLE3. 

BROJNE AKTIVNOSTI OSNOVNE ŠKOLE JURE FILIPOVIĆA

Razgledajući izložbene prostore i škole koje 
su se predstavile učenici su imali priliku 
istražiti različite kvalifikacije i zanimanja, upo-
znati se s mogućnostima koje pruža strukov-
no obrazovanje i dobiti vrijedne savjete za 
svoju budućnost, naučiti više o vještinama 
koje su tražene na tržištu rada. Istovremeno 
se održavalo i državno natjecanje u strukov-
nim zanimanjima što je također bilo vrijedno 
vidjeti. 

WorldSkills Croatia

Tim povodom održan je panel za učenike od 
5. do 8. razreda. Na panel raspravi sudjelovali 
su poznati influenceri, pripadnici GEN Z Aka-
demije Marco Cuccurin, Mirsad Kadić, Josip 
Prepelić, Andrea Pacadi čiji je cilj bio na za-
bavan, ali edukativan način pružiti dublji uvid 
u njihov način rada i života kao influencera i 
video kreatora te istaknuti koje odgovornosti 
nose takve uloge. Akademija koju predvo-
de influenceri i Centar za sigurniji internet 
nastoji približiti generaciji Z odgovorno 
kreiranje digitalnog sadržaja, važnost prijave 
neprimjerenog sadržaja online, njihovom 
utjecaju na pratitelje te o mnogim drugim te-
mama iz svijeta digitalnih medija, marketinga 
i promocije. 

Sigurnost na internetu

Medijska pismenost

kod mladih. U organizaciji osječke Udruge 
“Biti bolji”, a u suradnji s Teatrom Fort Forno 
iz Bala učenicima su se predstavili glumci 
Monika Duvnjak i Gabrijel Perić, dok predsta-
vu potpisuje redatelj Robert Raponja. Kroz 
uloge brata i sestre podsjećaju na sve što 
u životu vrijedi, na sve one vrijednosti koje 
možemo i ne možemo platiti novcem, ali i 
na stvarnu vrijednost novca kroz stoljeća, od 
antike preko renesanse do današnjih dana. 
Kroz igru simpatičnih vremenskih putnika, 
čija je tema NOVAC, Siri i Ori dali su povije-
sni uvid u stvaranje i mijenjanje novca kroz 
vrijeme. 

Kako pametno  
koristiti novac

U sklopu natječaja “U potrazi za boljim inter-
netom” povodom Dana sigurnijeg interneta, 
naši učenici osmislili su i snimili video koji 
prikazuje izazove u digitalnom okruženju. 
Video je odabran među najbolje, a učenici i 
mentori pozvani su na konferenciju u Zagre-
bu povodom Dana sigurnijeg interneta.
U školi smo 12.2. ugostili članove Gen Z 
Akademije, edukativno-zabavni projekt 
pokrenut u suradnji s Centrom za sigurniji 
internet te partnerom A1 Hrvatska. 

Drugo polugodište u OŠ Jure Filipovića 
Barban bilo je većim dijelom posvećeno 
školskim i županijskim natjecanjima i nacio-
nalnim ispitima za četvrtaše i osmaše. Uče-
nici su doista na različite načine učili kako 
biti aktivan i odgovoran u društvu. Uključili 
su se u akciju prikupljanja slikovnica povo-
dom Međunarodnog dana darivanja knjiga i 
zajedno sa školskom knjižničarkom odnijeli 
ih u Gradsku knjižnicu i čitaonicu Pula. 

Knjižničarka je školu uključila u akciju Zeleni 
korak, prikupljanje starog papira u hrvatskim 
osnovnim školama, a još uvijek je u tijeku 
i prikupljanje plišanaca za bolničke odje-
le. Ugostili smo i Zlatka Kuftića iz Udruge 
slijepih koji je učenicima približio poteškoće 
slijepih i slabovidnih osoba. U organiza-
ciji Agencije za strukovno obrazovanje i 
obrazovanje odraslih učenici osmih razreda 
posjetili su WorldSkills Croatia na Zagrebač-
kom velesajmu u sklopu natjecanja. 

Povodom obilježavanja Dana medijske 
pismenosti u školi smo ugostili bivšeg 
učenika, danas uspješnog mladog novinara 
RTL-a Rikarda Stojkovskog. Pri najavi gosta 
korišteni su alati umjetne inteligencije, a 
pred učenike je stavljen izazov vrednovanja 
priloga kojeg su vidjeli. I sam Stojkovski bio 
je ugodno iznenađen prilogom o njemu 
samom, no svima je vrlo očito bilo kako je 
prilog napravljen pomoću umjetne inte-
ligencije. Učenicima je također prikazan i 
Deep fake video o uvali Blaz koji je glavna 
tema projekta Zavičajne nastave. I u ovom 
se prilogu vrednovalo ostvarenja umjetne in-
teligencije. Stojkovski je pripremio prezenta-
ciju o novinarskom poslu, o najzanimljivijim 
trenucima iz pozicije televizijskog novinara 
pri čemu su prikazani TV prilozi u kojima se 
on pojavljuje. Dotaknuo se i lažnih vijesti i 
dezinformacija i naglasio učenicima kako se 
vijest uvijek provjerava kroz nekoliko izvora. 




